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Noviny
zdarma
nejen pro 
havíře

STONAVA – Bolter Miner, Shuttle Car, 
Feeder Breaker, Scoop. Tyto výrazy, re-
spektive jejich srozumitelnější české 
protějšky, brzy obohatí slovník horníků 
v revíru OKD. Důl ČSM se totiž stane 
prvním v tuzemsku, kde budou zavádět 
novou dobývací metodu Room & Pillar 
neboli komora-pilíř (zkráceně RP)!

„Ve světě – v USA a Kanadě, kde jsme 
ji viděli na vlastní oči, ale také v Austrá-
lii či sibiřské části Ruska – se tento způ-
sob běžně používá. Pro dobývání uh-
lí v podmínkách nejen OKD, ale i celé 
České republiky, ji ještě nikdo nikdy ne-
využil,“ informoval Jiří Korbel, jenž má 
na stonavské šachtě funkci vedoucího 
projektu RP.

„Americká“ novinka
má najet v březnu 2013,

otevřou se možnosti
vytěžit další zásoby.

Těžba na „komoru a pilíř“ je v mno-
ha směrech jiná než všeobecně rozší-
řené stěnování. „Je postavena na vy-
tváření uhelných pilířů pomocí komor. 
Komory, pro lepší představu chodby, 
vytváří systém pilířů, které zajišťují sta-
bilitu nadloží. A to nejdůležitější – je po-
važována za bezpoklesovou,“ vysvětlo-
val Korbel.

Jak to tedy funguje? Komory zajišťo-
vané samostatnou svorníkovou výztuží 
jsou vytvářeny kombajnem Bolter Miner. 
K odtěžení z dobývky slouží přepravníky 
Shuttle Cars, čtyřkolová auta dopravující 
rubaninu do podávacího zásobníku a dr-
tiče s hřeblovým dopravníkem, přes který 
se uhlí sype na pásové odtěžení – neboli 
Feeder Breaker. K transportu materiálu 
pak slouží vozy Scoop.

„Rozdílů vůči nám známým techno-
logiím je spousta. Neméně důležitou 

částí přípravy nové dobývací metody 
bude dořešení zajištění jejího bezpeč-
ného provozu a rovněž legislativních 

náležitostí,“ pokračoval Korbel s tím, 
že pro odzkoušení RP byl v OKD vy-
brán závod Sever na Dole ČSM, kon-
krétně oblast 30. sloje.

Tento měsíc už začaly práce pro pří-
pravu základní rozfarávky. „Americká“ 
technologie by se měla objevit na sto-
navské šachtě ke konci letošního ro-
ku. Pro úspěšný nájezd vznikl tým lidí 
z OKD i Dolu ČSM. „Po prvních schůz-
kách je patrné, že stojíme před důleži-
tým a nelehkým úkolem, ale rovněž vý-
zvou,“ řekl Korbel.

Zainteresovaní podle něho dosta-
nou možnost využít všeho, co se do-
posud v hornictví naučili, současně se 

dozvědí mnoho nového. Týká se to ne-
jen pracovníků připravujících zavede-
ní metody RP do praxe, ale především 
kolektivu, který s ní bude těžit. Výběr 
správných havířů a jejich zaškolení pa-
tří také k letošním cílům.

„Na Dole ČSM máme nespočet tako-
vých, kteří se dovedou poprat s každým 
úkolem. A ten náš spočívá v zahájení 
dobývání metodou komora-pilíř k datu 
1. března 2013,“ doplnil vedoucí pro-
jektu RP. Pokud nová metoda uspěje, 
získá OKD možnost vydobýt množství 
uhelných zásob, které v současnosti ne-
může jiným způsobem vykopat.

Radek Lukša

V popředí přepravník Shuttle Car, do něhož se sype rubanina z dobývacího kombajnu. Ve výřezu kombajn Bolter Miner.

Jiří Korbel ukazuje budoucí pilíře.
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Do revíru OKD nastoupí nová
dobývací metoda komora-pilíř
Oblast 30. sloje na severním závodě Dolu ČSM bude místem, kde tento způsob vyzkoušejí poprvé v ČR

Trawinského chlapi znovu bodovali
Zkušený přípravářský kolektiv se hned v úvodu roku blýskl vynikajícím výkonem

DARKOV – Elegantní plakát 
ve vestibulu závodu 2 Dolu 
Darkov informuje o dalším 
úspěchu klasického přípra-
vářského kolektivu hlavního 
předáka Miroslava Trawin-
ského. Zkušený dvaadvace-
tičlenný tým razičů z úseku 
Lubomíra Poločka vyrazil 
hned v prvním měsíci roku 
70 metrů a dosáhl ve svém 
oboru nejlepšího měsíčního 
výsledku na šachtě.

„A to tam chybí ještě zá-
sadní informace, že to bylo 
raženo překopně v kameni,“ 
usmívá se hlavní předák „Po-
pravdě si nepamatuji, že by-
chom někdy udělali v kame-
ni podobný výsledek. Vloni 

jsme dosáhli nejvíc 61 met-
rů,“ připomíná.

Čtyřicetiletý Miroslav Tra-
winski pochází z ostravské 
hornické rodiny – otec fá-
ral na Dole Zárubek – a vy-
učil se ve Frýdku-Místku me-
chanikem důlních provozů. 
Hlavního předáka dělá de-
set let a v jeho stopách krá-
čí úspěch. Jeho tým zvítězil 
v šachetní soutěži o nejdel-
ší roční klasickou metráž už 
sedmkrát, naposledy vloni. 
Na první místo ho katapulto-
val roční součet 492 metrů.

„Čím to je? Nejdůležitější 
jsou vždy zkušenosti a souhra 
jednotlivých směnových part. 

Pokračování na straně 2
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Miroslav Trawinski před plakátem informujícím o úspěchu jeho kolektivu.

Přestože z odborných 
kruhů zaznívají infor-
mace o návratu hos-
podářského propadu 
z období let 2008 až 
2009, počítá inves-
tiční program spo-

lečnosti OKD na rok 2012 a následné 
období s realizací několika významných 
projektů. Jelikož přínosy z těchto projek-
tů se dostaví až za několik let, nemůže-
me na základě současných hospodář-
ských výhledů ohrozit dostupnost nových 
uhelných zásob. A právě do této oblasti 
vymezující naší budoucnost je směřová-
na většina investičních prostředků.

Celkový objem investiční metráže 
na rok 2012 předpokládá vyrazit 5770 
metrů důlních děl a je za období po-
sledních šesti let nejvyšší. Prohlubová-
ní vtažné jámy a výstavba nového patra 
na lokalitě ČSA Dolu Karviná, otvírka os-
travských slojí na Dole Darkov, výstavba 
infrastruktury 4. patra na lokalitě Chle-
bovice Dolu Paskov, výstavba kapacit-
ní dopravní linky na Dole ČSM zajišťují-
cí plynulou dopravu těživa z kapacitních 
porubů jižního pole, to jsou klíčové roz-
vojové projekty. Z výše uvedeného je 
zřejmé, že tyto aktivity se týkají všech 
důlních VOJ a jejich náročná realizace 
bude pokračovat za horizont roku 2015.

V roce 2011 jsme zahájili projekční 
přípravu modernizace dopravy pod ná-
zvem logistika. Jedná se o komplexní 
řešení dopravy materiálu, technologic-
kých zařízení a zefektivnění jednotlivých 
činností. Pro správné fungování celého 
systému je nezbytné vybudovat rozsáh-
lou komunikační síť, nastavit procesy 
objednávání materiálu a sledování jeho 
pohybu až na místo spotřeby. Nadále po-
kračuje program obnovy rozhodujících 
technologií PERSPektiva 2015, v oblasti 
bezpečnostních investic věnujeme znač-
nou pozornost těžním zařízením a řešení 
mikroklimatických podmínek.

Úspěšné zvládnutí tak rozsáhlého 
programu bude vyžadovat maximální 
mobilizaci pracovního nasazení. Jsem 
však přesvědčen, že disponujeme do-
statečně kvalitním kádrem odborníků, 
který již v minulosti prokázal své kvality.

Jan Matula, technický ředitel OKD

Přestože z odborných

Vysoké cíle v investiční výstavbě

Budoucí režiséři
S podporou NOKD točí 

karvinské děti dokument
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Překážky, ale úspěch
Důl Paskov v lednu

technický režim splnil

strana 3

Únorové bezpečnostní heslo:

Bezpečnost není práce,
ale Váš život!

Rekordní zájem o web OKD
Internet propojil svět. Stránky těžařů čte stále více lidí ze zahraničí
OSTRAVA – Internetové stránky společnosti 
OKD navštěvuje rok od roku stále více čtená-
řů. Platí to i pro nedávno skončený rok 2011, 
kdy si novinky o těžbě černého uhlí v morav-
skoslezském regionu přečetlo více než 164 ti-
síc unikátních uživatelů, což představuje me-
ziroční nárůst o zhruba 15 %. Celkový počet 
návštěv překročil hranici 211 tisíc přístupů, 
což znamená zhruba 580 denně. Čtenáři si 
na webu OKD prohlédli v souhrnu téměř mi-
lion stránek.

Průměrný uživatel strávil na webu těža-
řů přibližně 20 minut. Třetina návštěvníků 
mířila při surfování po internetu na stránky 
těžařské společnosti přímo, více než polovi-
na prostřednictvím vyhledávačů, skrze které 
se na stránky OKD připojilo téměř 120 tisíc 

zájemců. Že internet propojuje svět, ukazu-
je i struktura návštěvníků z hlediska jednot-
livých zemí, odkud se na stránky OKD připo-
jili. V případě více než tří čtvrtin šlo o české 
servery, ale v 11 % o polské (22 319 návštěv), 
a ve 4 % dokonce o USA (7486 návštěv). To, 
že je společnost OKD fi rmou s mezinárodním 
dopadem, potvrzuje i fakt, že počet navštíve-
ných stránek v polštině vzrostl v porovnání let 
2010 a 2011 osmkrát, počet stránek v ang-
ličtině dokonce více než desetkrát.

Od loňského podzimu spustili v souvis-
losti s reklamní kampaní těžaři také web 
www.okd.cz/my, který atraktivní formou 
na konkrétních příkladech přibližuje široké-
mu publiku význam černého uhlí a koksu pro 
veřejnost a představuje celé spektrum akti-
vit OKD. Od září loňského roku jsou v provozu 
také stránky www.dulfrenstat.cz, které infor-
mují o aktuální situaci týkající se plánu OKD 
na průzkum ložiska Frenštát. Marek Síbrt
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Čte si o nás celý svět!
Prestižní světový měsíčník 
o těžařství International Mining 
ocenil technologickou revoluci 
v OKD a zvyšování bezpečnosti
OSTRAVA – Myslíte si, že černouhelná 
společnost z malé země ve středu Evropy 
musí logicky zůstat mimo zájem světových 
těžařských gigantů a významných médií, 
která o nich přinášejí zprávy? Omyl! Fir-
ma OKD ukázala, že tomu tak nemusí nut-
ně být. Prestižní světový měsíčník Interna-
tional Mining zaujal dynamický rozvoj, kte-
rým společnost v minulých letech prošla 
především v technologické a bezpečnost-
ní oblasti, a tak si může celý svět přečíst, 
jak se těží uhlí v moravskoslezském regio-
nu a k jakým změnám tady došlo.

Britský novinář fáral na Lazech
Reportér celosvětově uznávaného odbor-
ného časopisu o těžařském průmyslu Paul 
Moore navštívil v září minulého roku Důl 
Karviná. Sfáral na závodě Lazy na čelbu 
předáka Petra Uhrina a měl možnost vi-
dět v akci razicí komplex Sandvik MR 340.
S generálním ředitelem a předsedou 
představenstva Klausem-Dieterem Bec-
kem pak hovořil o změnách v OKD za do-
bu jeho působení, a především o plánech 
a vizích do budoucna.

Z těchto zkušeností čerpal, když psal 
hlavní článek lednového vydání Interna-
tional Mining. Jeho vyznění je pro společ-
nost OKD více než pozitivní. Novinář peč-
livě zmapoval dlouholetou historii fi rmy 
a složité geologické podmínky, v nichž pů-
sobí. Zvláštní důraz v textu položil na in-
vestice do technologií v rámci projek-
tu POP 2010 a do zvyšování bezpečnosti 
v programu SAFETY 2010. Článek v pře-
hledné formě shrnuje, kolik a jakých špič-
kových razicích a dobývacích komplexů 

společnost v uplynulých letech pořídila, 
a souhrn interpretuje tak, že investice ote-
vřely těžařům perspektivu na několik dal-
ších desítek let.

„Podařilo se nám stát se společnos-
tí, které se daří zavádět nejmodernější 
důlní technologie v nejtěžších geologic-
kých podmínkách na světě, a zůstat při-
tom konkurenceschopnou a ziskovou. Do-
davatelé jako Caterpillar, Sandvik a další 
zde zřizují svá regionální zastoupení a žá-
dají nás, aby mohli testovat své nejmoder-
nější technologie v našich dolech. Spo-
lečnost OKD je pro ně vzorem, díky němuž 
mohou představit své technologie fi rmám 
v Polsku, Rusku, na Ukrajině a v dalších 
státech světa,“ cituje článek Klause-Die-
tera Becka. 

Beck: cílem je nula úrazů
Text detailně sleduje jednotlivé doly OKD 
a upozorňuje na jejich specifi ka. Časopis 
refl ektuje aktuálně běžící projekty v OKD, 
ať již jde o zavádění nového systému logis-
tiky, jehož cílem je zefektivnění celé složi-
té oblasti dopravy materiálu od nakládky 
na povrchu až po jeho využití na pracovišti 
v dole, nebo program PERSPektiva 2015.

Významná část textu je věnována per-
manentním snahám OKD o zvyšování bez-
pečnosti při práci v podzemí. Klaus-Dieter 
Beck popisuje snahu fi rmy motivovat lidi, 
aby přemýšleli o tom, jak pracovat co nej-
bezpečněji, přičemž upozorňuje na důle-
žitou roli vzdělávání a pečlivé dodržování 
bezpečnostních standardů. „Je stále co 
zlepšovat. Nemůžeme být spokojeni, do-
kud v našich dolech nedosáhneme nulo-
vé hodnoty úrazovosti,“ tvrdí v textu gene-
rální ředitel OKD.

Celé vydání časopisu si můžete přečíst 
na adrese http://www.okd.cz/cz/me-
dia/napsali-o-nas/.  ms

Úvodní snímek k článku na téma rozsáhlých přeměn v českém černouhelném hornictví. 
Titulek by se dal přeložit jako Nová éra hornictví v OKD.

Trawinského chlapi znovu bodovali
Dikončení ze strany 1

Přestože se za těch deset let slože-
ní kolektivu hodně obměnilo, stále zů-
stáváme týmem lidí, kteří si spolu hod-
ně rozumí. Nejsou tam nějaké nesho-
dy mezi partami, což bývá, vše se řeší 
s klidnou hlavou a bez emocí. A když 
to v kolektivu funguje, působí to pak 
i zpětně. Jsou metry, jsou peníze a chla-
pi chodí domů spokojeni,“ popisuje 
hlavní předák.

Lednových 70 metrů představuje nej-
lepší výsledek Trawinského kolektivu 
od roku 2007. Hlavní předák otevřeně 
přiznává, že k němu napomohly i geolo-
gické podmínky a způsob vedení ražby. 
Přesněji řečeno, menší tvrdost kamene 
a budování každých 75 cm. Vyzdvihu-

je také přístup mechaniků úseku, kte-
ří bravurně zvládli výměnu nakladače 
PSU 9000 za Hausherr.

„Byla to opravdu blesková akce a chla-
pi si zaslouží naše poděkování. Důleži-
té také bylo, že jsme si veškerou přípra-
vu dělali sami. Když vám ražbu připraví 
někdo jiný, nikdy to neudělá přesně po-
dle vašich představ, a vy pak ztrácíte čas 
předělávkami. Je to jako s cestou do Pra-
hy. Když si sami nachystáte vůz a na ces-
tě všechno funguje, jedete čtyři hodiny. 
Když se ale začnete potýkat s technický-
mi problémy nebo uvíznete někde v zá-
cpě, může to trvat klidně i dvakrát tolik,“ 
přirovnává Trawinski.

Bez zábran a falešné skromnos-
ti už teď také avizuje, že jeho tým opět 

zaútočí na nejdelší roční klasickou met-
ráž. „Hlavně ale, aby to bylo bez úrazů. 
Vloni se nám to nepovedlo, takže dou-
fám, že letos to bude lepší,“ nastiňuje 
další cíl svého kolektivu hlavní předák 
Miroslav Trawinski. Bohuslav Krzyžanek

Pomáhá čaj a několik vrstev oblečení
STONAVA – Teploty klesající hluboko pod bod mrazu komplikují v těchto dnech práci za-
městnanců povrchových pracovišť šachet OKD. Při návštěvě Dolu ČSM jsme se proto ně-
kolika z nich zeptali: Jak bojujete na pracovišti s mrazy? 

Roman Sedlařík, 45 let
předák nádvoří, Důl ČSM Sever:
Nejhorší jsou šichty z rána a k večeru, kdy 
rtuť teploměru padá dolů. Letos to bylo až 
k minus pětadvaceti. Nosím si s sebou ter-
mosku s horkým čajem a snažím si doplňo-
vat vitamíny, ať nelehnu doma s chřipkou.

Pavel Ostrihoň, 40 let
jeřábník, Důl ČSM Sever: 
Práce v mrazech je opravdu krutá. Cho-
díme se zahřát třeba do svačinárny, ale 
prostory by mohly být více vytopené. 
Mám na sobě několik vrstev oblečení, 
zahřívám se čajem. Už se těším na jaro.

Bohdan Šiser, 44 let
údržbář těžního zařízení, Důl ČSM Sever:
V mrazech se pracuje těžko. Navíc mu-
sím přecházet ke skipovému těžnímu za-
řízení přes venek, protože není spojené 
s hlavní budovou přemostěním. Už jsem 
i nachladl, ale vyhnal jsem to léky a čes-
nekem. nik

Už aby tu bylo jaro,
přejí si povrchoví
Mrazy ztěžují na dolech dopravu, ohrožují centrální klimatizaci. Zaměstnanci drží hotovost

DŮL ČSM – Tuhé mrazy, kdy v několika 
týdnech padala rtuť teploměru až k mi-
nus pětadvaceti stupňům Celsia, způso-
bily zaměstnancům Dolu ČSM spoustu 
problémů. Podle vedoucího povrcho-
vých provozů Radomila Ociska však 
může být ještě hůř. „Potrubí, které je 
teď zamrzlé a funguje, bude při vyšších 
teplotách roztahováno vodou a bude ví-
ce praskat. Můžu říct, že doteď to byla 
»sranda«, největší komplikace nás te-
prve čekají,“ vysvětluje Ocisk.

Objednaná auta
mají ráno zpoždění,

jeřábům zamrzají
brzdy a kapalina.

Ani teď se ale zaměstnanci povrcho-
vých provozů na stonavské šachtě neza-
stavili a museli řešit řadu oprav a havá-
rií. „Velké problémy máme s logistikou. 
Objednaná auta mají z rána zpoždění 
i dvě, tři hodiny. Řešíme to tak, že vozy, 
které k nám dorazí, dělají práci za dva 
další,“ popisuje situaci mechanik povr-
chových provozů Pavel Šecko. Jeřábům 
zase zamrzají brzdy a kapalina. „Pro 
tuhle údržbu máme denně vyčleněno 
několik zaměstnanců, kteří se o opra-
vy starají,“ dodává mistr povrchových 
provozů Milan Siekierka. 

V minulém týdnu řešili havárii prask-
lého potrubí na závodě Jih. Hrozilo, že 
přívod vody, který napájí centrální kli-
matizaci, nebude fungovat. „Museli 
jsme to v co nejkratším čase dát do po-
řádku. Hned v neděli odpoledne jsme 
volali smluvní fi rmu, která provedla vý-
kop a potrubí opravila. K večeru už jelo 
vše podle plánu,“ popisuje Ocisk. 

Ohrožen byl také hlavní přívod vody 
pro důl z Těrlicka. „Tady byla situace ješ-
tě složitější, protože šachta nemůže bez 
vody existovat. Už dopředu jsme se mu-
seli připravit na alternativu, že by to po-
trubí opravit nešlo. Jako pojistku jsme 
proto přichystali přívod vody z Dolu 
Darkov. Skupina zaměstnanců VOJ SC 
ve spolupráci s našimi povrchovými za-
městnanci musela na Těrlicku odčerpá-

vat vodu ze zatopené komory a mezitím 
opravovat potrubí. Naštěstí jsme to spo-
lečnými silami zvládli, ale snadné to ne-
bylo,“ konstatuje Ocisk.

Velké mrazy se ale dotýkají hlavně li-
dí. Ti nafasovali teplé kabáty, rukavice, 
ušanky, kukly a zimní boty. „Nejhorší je 
práce brzy ráno a k večeru. Chlapům dá-
váme horký čaj v termoskách, na dílnách 
jsou vařiče, kde si mohou horký nápoj 
připravit,“ informuje vedoucí provozu 
důlní dopravy Ervin Bardoň. Zaměst-
nanci se mohou také ohřát ve svačinár-
nách nebo dílnách. „U vtažných jam, 
kde je mráz umocněn silným větrem, je 
pocitový efekt zimy ještě větší. Práce je 
v tomto extrémním počasí opravdu veli-
ce náročná,“ doplňuje Bardoň.

Na důlní dopravě utěsnili okna 
a celým areálem se nese vůně dena-
turovaného lihu, který za mrazů ko-
luje ve vzduchovém řádu. „Snažíme 
se dělat, co se dá. Přesto některé chla-
py dostala chřipka či nachlazení. Teď, 
kdy pracujeme i o víkendech, nám za-
městnanci doopravdy chybí. Už aby 
tu bylo jaro,“ posteskl si Ocisk.

  Nikol Klimšová
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Když mrzne až praští, přijde vhod i obyčejný ohýnek. Jen si trochu ohřát ruce...

Zimní pracovní ústroj... I takhle se dělalo v minulých dnech na šachtě.

Anketa Horníka

Pracoviště: ražba 339 760.1, 9. patro, 

závod 2 Dolu Darkov

Vedoucí úseku: Lubomír Poloček

Hlavní předák: Miroslav Trawinski

Směnoví předáci: Miroslav Slíva, Josef 

Javořík, Ján Zajac, Marek Novoryta

Pracoviště: ražba 339 760 1 9 patro

Fakta o kolektivu

OSTRAVA – Zima trápí nejenom za-
městnance šachet. Pojišťovny v Čes-
ké republice evidují v souvislosti se sil-
nými mrazy posledních dní přibližně 
sedm set škod v hodnotě řádu milio-
nů korun.
„Jde hlavně o prasklá vodovodní potru-
bí, stoupačky či topná zařízení. Problé-
my se však nevyhýbají ani motoristům, 
kde jde nejčastěji o případy zamrz-
lé nafty či vybité autobaterie,“ uvedl 
za Českou pojišťovnu mluvčí Tomáš Za-
voral. V průběhu minulého týdne hlásili 
lidé denně i sto padesát případů škod. 
„Nejvíce případů bylo hlášeno ze sever-
ní Moravy,“ dodal mluvčí Zavoral. Hlav-
ní nápor hlášení však pojišťovny čeka-
jí s prvním oteplením. Z prasklin začne 
vytékat voda a škody se naplno projeví.

OSTRAVA Zima trápí nejenom za-

Mráz zapříčinil stovky škod
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Nebylo to jednoduché, přesto
šachta technický režim splnila
Stojková rubání se potýkala se složitými podmínkami, ideální nebyl ani nájezd dvou mechanizovaných porubů

Mikulášek chystá odvetu, naposledy ho Vrba porazil
Rubáňoví nastupují pravidelně každých čtrnáct dnů na led v červeném proti „ostatním“ v bílém, kde má šachta zástupce z úseku měřictví 

STAŘÍČ – Pouze tři stojkové poruby ko-
paly v prvním měsíci letošního roku 
na Dole Paskov. Všechny navíc ope-
rovaly ve velmi složitých geologických 
podmínkách. Kolektivy hlavních pře-
dáků Tomasze Szadziewicze, Rostisla-
va Bednáře a Ladislava Horáka k to-
mu ještě trápily i poruchy na strojních 
i elektrických uzlech. Přesto šachta 
dokázala technický režim splnit!

„V porubech kolektivů Szadziewic-
ze a Bednáře překračovali denní úko-
ly, což k tomu velkou měrou přispělo,“ 
sdělil vedoucí výroby Marek Červenka 
s tím, že osádky druhého zmíněného 
hlavního předáka ve stěně 112 403/1 
na Chlebovicích musely například ře-
šit štěpení sloje a ke konci měsíce rov-
něž prodlužovat porubní frontu. Dě-
lo se tak každodenním přidáváním 
žlabů.

Úkoly pro únor
počítají s těžbou
sto tisíc tun uhlí.

Szadziewiczovi dodavatelé z úse-
ku Carbokovu vedeného Pawłem 
Maćkowiakem se v porubu 080 273 
na Staříči potýkali s problémy v devas-
tovaném úseku těžní třídy. „Nepoda-
řilo se tam eliminovat vliv tektoniky 
v předpolí. A to i přes nadstandardní 
opatření v průběhu ražby, jako bylo 
zhuštěné budování, používání vyššího 
hmotnostního stupně výztuže, ztroj-
násobení počtu svorníků či dodatečné 
vysoké kotvení chodby pomocí lano-
vých kotev,“ líčil Červenka. Poláci ov-
šem zvýšeným úsilím celého kolektivu 
trable překonali bez výpadku v tech-
nickém režimu.

Ustláno na růžích neměl ani Horák 
se svými havíři v porubu 063 606/1. 
Těžbu zmařila tektonika protiklonné-

ho poklesu o amplitudě až šesti metrů 
ve vrchní části porubu. Mnohdy muse-
li pro dosažení denního postupu využí-
vat až stovku vývrtů pro trhací práce. 
„A aby to nebylo tak jednoduché, byla 
zkušená Horákova parta nucena pora-
dit si také s bořivým nadložím rozmo-
čeného prachovce s erozivními výmoly 
ve zbytku porubu,“ popsal Červenka.

Konec ledna pak byl na šachtě 
ve znamení nájezdu dvou mechanizo-
vaných rubání. „Bohužel se zklamá-

ním. Přechod horníků Petra Zema-
na ze stěny 074 797 do 074 798 ne-
byl plynulý, jak jsme očekávali. Kvůli 
pozdě předanému výchozímu kanálu 
se zpozdil i termín vybavení,“ vysvětlil 
vedoucí výroby. 

Harmonogram nedodržel ani kolek-
tiv Petra Prokopa v porubu 063 607,  
kde si osádky překlízely technologie 
ve vlastní režii z dokopaného pracovi-
ště 063 606. Prokopovy chlapy zpozdi-
lo v nájezdu rubání zatlačení výztuže 

ve výchozím kanále a vybubření počvy. 
Ztížilo to náklizy mechanizovaných 
výztuží. „Nepomohlo ani preventivní 
prolepení pilíře. Začal jim propadávat 
strop,“ doplnil Červenka.

Úspěch v mechanizovaných ru-
báních podle něj bude teď záležet 
na tom, jak se podaří zamezit vyjíždě-
ní uhelného pilíře s následným propa-
dáváním nadloží. Klíčové bude i ply-
nulé odtěžení a snižování počtu po-
ruch. Radek Lukša

OSTRAVA – Do dalšího ročníku rekreač-
ních hokejových „bitev“ se pustili havíři 
z úseku T5 Dolu Paskov vedeného Jiřím 
Drábkem. Ten s nimi také pravidelně co 
čtrnáct dní na stadionu SAREZA v Po-
rubě nastupuje v červeném dresu. Hra-
jí proti bílým, což je parta složená vyjma 
Jaroslava Mikuláška z ODMG na Chle-
bovicích z lidí v nehornických profesích.

Nijak to nežereme,
a ani netrénujeme,
prostě jen hrajeme,
shodli se hokejisté.

„Přesto rubáňoví tahají za kratší ko-
nec. Jsme lepší. I když na tahouna jejich 
mužstva Martina Hrubého, který je ro-
zený hokejista a dává třeba osm gólů, 
si dáváme pozor. Ten je příslibem ne-

jenom pro hokejový kolektiv, svou cíle-
vědomostí to v práci určitě dotáhne až 
na předáka..,“ uvedl Mikulášek s tím, 
že hecující poznámky prý s poslední po-
rážkou nesouvisí.

Druhou únorovou sobotu měli totiž 
červení s kapitánem Jaromírem Vrbou 
(důvěrníkem úseku T5) navrch. Vyhrá-
li 10:8. „Vykoučoval jsem jim po dlouhé 
době vítězství. Marodil jsem a byl u nich 

na střídačce. Přestože prohrávali dva 
šest, svým nasazením dokázali zápas 
otočit,“ líčil Mikulášek a vyzdvihl i dva 
„bílé“ hráče, Martina Blahutu a Marti-
na Jedličku.

„Jestli jsou lepší? Neřekl bych. Je to tak 
půl na půl, vždycky se sportovní štěstí pře-
lívá z jedné strany na druhou. Když na-
stoupíme v osmi, je to samozřejmě znát. 
A v deseti jsme minimálně vyrovnaní,“ 
tvrdil Drábek. 

Rubáňoví hrávají proti Mikoláškovi 
& spol. už přes pět let. Sezona jim na po-
rubském stadionu začíná v listopadu 
a trvá do března následujícího roku. 

„Snažíme se zapomenout na pracovní 
vytížení, řešíme to hokejovým kláním,“ 
nechal se slyšet Drábek. Ten a vedoucí 
úseku T3 Michal Hykl bývají u červených 
jedinými techniky z rubání, zbytek man-
čaftu tvoří horníci či střelci. Občas je do-
plní i zástupce přípravářů, vedoucí úseku 
P1 Václav Czyž. Střídají se po dvou pěti-
cích a na ledě tráví hodinku a čtvrt. Stává 
se, že mají i publikum – manželky a přítel-
kyně, děti a kolegy z práce.  Radek Lukša

Co můžeme čekat
od letošního roku

Vážení
spolupracovníci,
když v závěru loň-
ského roku probíha-
la na Dole Paskov 
příprava plánů a vý-
hledů na budoucí – 

nyní už ten letošní – rok, vše jsme museli 
řešit v kontextu nadcházející ekonomické 
krize a z toho pramenícího poklesu výkup-
ních cen uhlí. Což je bohužel scénář pro 
všechny na šachtě nikoliv příznivý. Po-
čátkem roku 2012 jsme dořešili takzvaný 
Business plán, jehož výsledkem je snížení 
všech nákladových položek, zejména pak 
v oblasti materiálových nákladů, nákla-
dů na opravy, služby i mzdy. Dlouho oče-
kávané prostředky na investice nám byly 
přiděleny na konci ledna. I když byla je-
jich výše oproti našim požadavkům výraz-
ně snížena, peníze na strategické záměry 
našeho podniku máme. Co se tedy bude 
v tomto roce klíčového dít?

S příchodem března budeme zahajo-
vat ražbu dlouho očekávaného ochozu 
jámy na čtvrtém patře na lokalitě Chlebo-
vice a taktéž přípravné práce na vylože-
ní těžního zařízení III/6A na čtvrté patro. 
V záměru máme položit centrální pásové 
odtěžení z chlebovické na staříčskou loka-
litu. Taktéž předpokládáme – avšak to až 
na sklonku roku 2012 – modernizaci na-
pájení motorů těžního stroje II/3. Všechno 
to souvisí s dlouhodobým plánem na zvý-
šení těžby na lokalitě Chlebovice.

Pokračují i další projekty zahájené v OKD 
v uplynulém roce. Například zavádění mo-
dulu PM do systému SAP či projekt logisti-
ky. Cílem obou je ušetřit nemalé prostřed-
ky jednak v oblasti dopravy a manipulace 
s materiálem,  jednak při plánování a říze-
ní údržby. Plánování a řízení údržby považu-
jeme za důležitý krok při provozu výkonných 
a drahých dobývacích technologií. Předem 
připravené a operativně uskutečňované 
preventivní opravy bývají vždy levnější než 
neočekávaná oprava po poruše.

Nemalé fi nanční prostředky na nákup, 
opravy a modernizaci dobývacích techno-
logií jsme už vynaložili v předcházejících 
letech. Vždyť částky ve výši 648 milionů 
korun do modernizací a nákupu a dalších 
bezmála 85 milionů do oprav dobývacích 
technologií – a to vše v průběhu tří let – 
doposud nikdy v historii Důl Paskov ne-
investoval. Lze tedy říci, že máme tři rov-
nocenné dobývací komplexy. Za poslední 
tři roky jsme vložili nemálo peněz i do ra-
zicích technologií – pořízení nových vrta-
cích vozů, nakladačů, odtěžení z čeleb 
a malé mechanizace nás vyšlo na přibliž-
ně 290 milionů korun. To všechno je zá-
rukou dalšího rozvoje Dolu Paskov! Pod-
mínky a nové příležitosti pro splnění úkolů 
letošního roku máme vytvořeny. Platí sto-
krát opakované – je to na nás všech...

Tadeusz Pieczka
technický náměstek Dolu Paskov
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Výrobní náměstek Jiří Pokorný v porubu 112 403/1 na Chlebovicích.

Hojekové bitvy rubáňových z Dolu Paskov a „ostatních“. Za červené hrává Jiří Drábek. V bílém dresu Jaroslav Mikulášek.

Přípraváři pokračovali v lednu ve správném rytmu
STAŘÍČ –  Po úspěšném závěru uplynulého roku pokra-
čovali přípraváři na Dole Paskov ve správném rytmu 
i v lednu, kdy čelbové kolektivy vyrazily 1214 metrů. 
Což bylo jednatřicet metrů nad plán! Nemalou záslu-
hu na tom má i zapojování osádek do plnění limitních 
výkonů (LV). Z celkového počtu jedenácti přihláše-
ných jich pět tento cíl splnilo.

Na úseku P1, vedeném Václavem Czyžem, se všech-
ny „limiťáky“ odbyly v oblasti 112. sloje na lokalitě 
Chlebovice. Pracuje zde úspěšně kolektiv Petra Slá-
my, který v kanále pro budoucí porub 112 403 vyrazil 
za pomoci ručního vrtání a nakládání 104 metry. Ra-
ziči Jaroslava Illka postoupili na díle 112 5445 o celko-

vých 97 metrů; v profi lu 16H dělali s nakladačem DH-L 
1200 a vrtacím vozem DH-DT 1. O blok níže, na štrece 
112 5447, se parta Pavla Jozka úspěšně vyrovnala s pře-
kopní částí chodby a vyrazila v profi lu 16H šedesát met-
rů s nakladačem DH-L 1200 a vrtačkou VVH1-R.

Na lokalitě Staříč splnil parametry limitního vý-
konu kolektiv Petra Plačka vyražením 60 metrů při 
částečné překopní ražbě výdušné třídy 059 5342/4 
v profilu 14G s nakladačem PSU 9000 a vrtacím vo-
zem VVH 1-R. Osádky Jiřího Hantschela se mohou 
pyšnit měsíčním postupem 106 metrů při ražbě vě-
trního spojení v 80. sloji v profilu 16G s technolo-
gií sestávající z nakladače DH-L 1200 a vrtacího 

vozu DH-DT 1. Raziči Plačka i Hantschela pracují 
na úseku P 3 pod vedením Aloise Pavelka.

Z rubáňových kolektivů se vzhledem k možnostem 
a geologickým podmínkám přihlásil jen kolektiv Ros-
tislava Bednáře z úseku T6 vedeného Romanem Gajd-
zicou. Hodnota „limiťáku“ byla 12 340 m2 měsíční od-
rubané plochy. Tohoto výkonu se podařilo dosáhnout 
s pluhovou soupravou RHH S.4.1 a budováním indi-
viduální hydraulické výztuže.

Od dalšího měsíce očekáváme přihlášení dvou 
čerstvě rozjetých porubů s mechanizovanou výztuží 
k jejich limitním výkonům.

Marek Červenka, vedoucí výroby podniku
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Hodilo by se to pro naše doly,
zhodnotil host z Mongolska
Od výrobce luten pro separátní větrání, fi rmy Dufl ex z Bašky u Frýdku-Místku, odebírají i všechny šachty v OKD

BAŠKA – Perfektní češtinou hovořící 
viceprezident Česko-mongolské Ob-
chodní komory Jargalsaikhan Dash-
davaa si po návštěvě v Bašce umí před-
stavit separátní větrání zlatých a mědě-
ných dolů ve své zemi na stejné úrovni 
jako na našich šachtách. Dufl ex, doda-
vatelská fi rma OKD, ve které působí 
i bývalí horníci, mu předvedla několik 
systémů lutnových tahů.

Vyrábí i na telefonát.
Dodávky jsou schopni 
operativně vyřizovat

do jednoho, dvou dnů. 
„Chystáme se v Mongolsku otevírat 

nové doly na měď, zlato i uhlí. Chceme je-
jich počet až zdvojnásobit proti nynější-
mu stavu a těžit tam v bezpečnějších pod-
mínkách. Lepší větrání bude znamenat 
lepší bezpečnost,“ nechal se slyšet Jargal-
saikhan Dashdavaa poté, co viděl vyztuže-
né lutny Unifl ex a přetlakové Mifl ex včet-
ně zásobníků či redukcí na různé průměry.

Průvodce mu dělal kromě Jiřího 
Žajdlíka, majitele Dufl exu, i vedou-
cí výroby Petr Říhošek, někdejší me-
chanik polí rubání a příprav na „pask-

ovském“ Dole Paskov. „Když jsem byl 
na šachtě, mívali jsme šestsettřicítky 
a osmistovky. Teď, jak se zvyšuje těžba 

i profi ly chodeb, odebírá OKD přede-
vším lutny s průměrem tisíc milimetrů. 
Děláme však i větší,“ vysvětloval.

V revíru patří k hlavním odběrate-
lům staříčská lokalita Dolu Paskov 
a Důl ČSM. „Stonavská šachta je po-
užívá hodně na záchranářské akce. Čas-
to vyrábíme na telefon, zavolají si, kolik 
a jaké potřebují. Dodáváme do jednoho 
dvou dnů, záleží na množství,“ upřes-
nil Žajdlík. Kromě OKD větrají lutnami 
z Dufl exu i další české, ale také polské 
a slovenské doly či Metrostav.

Na výrobě zařízení tolik důležitých 
pro bezpečný chod šachty se podílejí 
v Bašce i dva vysloužilí havíři – Jaroslav 
Zemaník fárával na Paskově na čelby 
a Vladimír Majer na Staříči do rubání. 
„Odebírá od nás i Pol Alpex, který razí 
pro OKD. Ani jednou nám vedení netlu-
močilo jejich nespokojenost, připomín-
ky, či dokonce reklamace týkající se na-
šich luten,“ nechali se slyšet.

K posledním novinkám Dufl exu patří 
větrací „balíček“ zahrnující lutny, venti-
látor, elektrický stykač. „Nabízíme i mož-
nost kontroly intenzity větrání v průběhu 
ražby. Náš fi remní program umí vypočí-
tat optimální parametry pro to které pra-
coviště. Ušetří to energii i peníze,“ dopl-
nil Žajdlík. Poradit si takto nechali třeba 
na dole ČSA u čelbového komplexu z pro-
gramu POP 2010. Radek Lukša

Dne 21. 2. 2012 by se dožil 70 let

 Ing. Milan Roman
 

(dlouholetý pracovník Dolu 9. květen),
 

který nás opustil 22. 4. 2010.

S láskou a úctou vzpomínají manželka Milada, synové Martin a Patrik s rodinami a všichni, kdo si ho vážili a měli ho rádi.

Vysloužilí horníci Jaroslav Zemaník a Vladimír Majer při výrobě lutny Mifl ex.

Petr Říhošek coby vedoucí výroby u lutny Unifl ex. Mongolský host v doprovodu Jiřího Žajdlíka u luten s redukcí.

FO
TO

: R
ad

ek
 Lu

kš
a

18
/0

7-
IV

/1
2

Na ší perspektivou
je 25 let těžby uhlí, 
říká Klaus-Dieter Beck, 
generální ředitel OKD, 
v rozhovoru pro CSR fórum

Co pro vás zna-
mená termín 
„udržitelnost“?
V dnešní době 
je to bezpochy-
by frekventova-
né slovo a ne-
pochybuji, že 
ho musí mít 
ve svém slov-
níku každý. Pro 
mne ten po-
jem znamená, 
že nabídnete dlouhodobou perspektivu své-
mu byznysu, svým zaměstnancům a svým 
akcionářům.

A co znamená pro společnost, která vlast-
ní černé uhlí s konečnými zásobami?
Konečné zdroje, to je termín, o kterém by-
chom mohli dlouho diskutovat. Asi víte, že 
v oblasti Ostravska bylo od roku 1782 vytě-
ženo 1,8 miliardy tun uhlí. Ale tušíte, kolik uhlí 
tady ještě zůstává pod zemí? A to prosím ne-
beru v úvahu území na sever od česko-polské 
hranice. Pouze na území Ostravsko-Karvin-
ska v České republice… Nevíte? Tak vám to 
řeknu: devatenáct miliard tun uhlí stále ješ-
tě leží pod námi.

Dobře, ale jsou tyhle zásoby těžitelné?
Jistě, vytěžitelnost velké části zásob závi-
sí na technických možnostech, na budou-
cí poptávce po uhlí, na cenách této suroviny 
a také na tom, co budeme schopni vyjednat 
s místními úřady i státními orgány. Časy se 
změnily, před dvěma sty lety proti těžbě uhlí 
nikdo příliš neprotestoval, ale dnes protestu-
je téměř každý proti téměř všemu. Ale abych 
to shrnul, jsem si velmi jistý, že náš byznys je 
zde udržitelný bez větších problémů na dal-
ších nejméně pětadvacet let.

Těžitelnost hůře dobývatelných zásob 
může být citlivé ekologické, společenské 
i politické téma.
Podívejte se, já žiji na kufrech, jsem najatý 
manažer, a když mi řeknou, že se na severní 
Moravě a ve Slezsku těžit uhlí nebude, zítra 
jsem pryč. V tuto chvíli jsem ale jako šéf OKD 
odpovědný za to, abych v tomto regionu vy-
tvářel dobře placená pracovní místa a přiná-
šel technologie. Když nemáte vizi, jak těžit uhlí 
za 20 až 25 let, co je na tom špatného? Pře-
devším politici by měli přemýšlet, co se sta-
ne po tomto datu. Jak vytvoří pracovní místa 
pro lidi, kteří je tu ztratí? Přičemž zánik těžby 
na Karvinsku a v dalších místech našeho re-
víru by byl bezprecedentním. Nikde v Evropě 
není tak koncentrované těžební místo, kde by 
pracovalo tolik lidí na tak malém prostoru (...).

Jaká je strategie OKD 
na příštích pět až deset let?
Naší strategií je jít hlouběji v existujících 
dolech a otevřít vedlejší bloky u součas-
ných šachet. Neplánujeme otevřít žádný 
zcela nový důl – kromě polského, který 
nedávno koupila naše mateřská společ-
nost NWR (...). 

Takže evoluce.
Ano, vezměte prosím v úvahu, že roč-
ně vynakládáme 4–5 miliard na inves-
tice do technologií a do rozvoje součas-
ných dolů a v této částce není zahrnut 
polský projekt.

Jak se vás zatím dotýká ekonomická 
krize?
Ekonomická situace se nás dotýká jako ce-
lého průmyslu. Loni se nám podařilo prodat 
veškerou produkci a nevidím důvod, proč by 
se nám nemělo podařit prodat vše, co plánu-
jeme vytěžit, i letos. To, co nedokážeme od-
hadnout zcela přesně, je vývoj cen kokso-
vatelného uhlí, které představuje polovinu 
naší produkce. Druhá polovina je energetic-
ké uhlí, tady už ceny známe a veškerá pláno-
vaná produkce roku 2012 je již předem pro-
daná (...).

Michal Růžička, CSR fórum

N ší kti

Napsali o nás

1/2012 ČASOPIS O SPOLEČENSKÉ ODPOVĚDNOSTI FIREM / VYDÁVÁ PUBLICON

TÉMA: EVROPSKÝ ROK
AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ

Klaus-Dieter Beck:
Perspektivou
Ostravska
je nejméně 25 let
těžby uhlí
Rozhovor 
s generálním 
ředitelem 
OKD

FO
T

O
: F

IL
IP

 S
IN

G
ER

„Existuje-li tolik 
pravidel, že jim 

nerozumějí 
už ani právníci,

je to katastrofa,“
říká Erwin Hanslik,

Partner ENWC.



Vášeň s razítkem rekomando
Sběratel doporučených psaní musí být tak trochu blázen, říká bývalý elektromistr z Dolu ČSM Jiří Parma

Dva fi lozofi 
„Už aby ty mrazy skoňčily,“ bečel Na Upadnici Jaryn a při-
tym cpal svoju řiť skoro až do hospodskeho krba. „Pozor, 
až ti něchytně! Uvališ se sice potichučki, ale prdy, jak zna-
mo, hořa, a razem buděš měť prdel na škvarek,“ posmi-
val se mu Antek. Jaryn ale něreagoval enem se na mě za-
dival a pravil: „Co ty, Lojzek, lezeš do ilegality?“ Naražal 
tu poznamku na muj něoholeny pysk. „Němam čemu, ale 
něholim se, bo pizly ty mrazy a něchcu, aby mě čerstvo 
oholene pyščisko ščipalo. A vitě, jak sem ku temu poznaňu 
přišel?“ nabidnul sem spominku na mladi. „Jak vitě, bydlel 
sem s rodičami v Ostravě hned naproti haly Tatran. Te co 
stoji enem kusek od tej vyřvane Stodolni. Nebylo tedy divu, 
že zme tam s celu našu partyju ze Seňaka byli vic jak do-
ma. Čuměli zme na treningi košikařu, volejbalistu a aji te-
nistu. A jak byla chvila volna, pojčali zme se balony a hrali 
buď basket nebo fotbalek. Byl tam taki hodny udržbař Mi-
rek a ten nas tam pustil aji v nedělu, když se žadne sporty 

někonaly. A navíc zme se tam mohli vysprchovať, bo vte-
dy v bytach kupelky něbyly… Raz v nedělu zme tam zas 
šli hrať basket. Nikdo tam neměl byť, bo udržbař Mirek jel 
za svoju rodinu kajsik do Třiňca a nam pojčal kluče s tym, 
že mame davať na všecko pozor, zbytečně něřvať a hlavně 
tam isť tajně, až nas nikdo něvidi. A naraz v puste hale zme 
ho viděli prvně: maly, chudy jak tyčka, s desetidenim fusis-
kem dlabal z vyciděneho kotlika z tych znamych stojacich 
popelnikuv co byly v přistavbě haly připravene pro kuřaky, 
taki bily maglajz. Mistr Matějka, jak se nam předsta-
vil, byl asi první houmlesak v komunis-
ticke Ostravě. Přes zimu pobyval, diky 
pochopeňu udržbařa, v hale, v le-
tě pod mostem. A co to dlabal z te-
ho popelnika? Řek, že to su zbytky 
po včerejšim koncertě orchestra Karla 
Vlacha. Posbiral po lavkach zbytki bram-
burku a nědojezenych chlebičku, zalal to 
mlikem… a jak mu šmakovalo! A čemu se 
něholi? Oholeny člověk, pravil, ma věči hlad 
a venku je mu věči zima na pyščisko. A to se on, 

jak isto chapeme, němože dovoliť. Matějkovi ve zvlaštnim 
fi lozofi ckim pohledě na život silně konkuroval dalši ostrav-
ski stařik. Měl sice svuj byt, ale zase byl, tajak Švejk, uřa-
dami uznanym blbem. Ruda mu řikali a poznali stě ho po-
dle teho, že až svitilo slunko, lelo, mrzlo či sněžilo, měl 
dycki na hlavě klobuk, přes rameno žebradlo, na krku di-
vadelni kukatko a plaštěnku. A v hubě něpostradatelneho 
čibuka. Ten byl zas znamy tym, že otravoval jak papalaše 

KSČ, tak na narodnim vyboře, ale hlavně ostrav-
ske redaktory. Bo, jak tvrdil, aji on byl, než zblb-
nul, redaktorem, a tak te robotě musí přeci ro-
zuměť, ni?! Byly to take dvě zajimave ostravske 
fi gurky…“, chtěl sem ešče pokračovať, ale přeru-
šil mě Erďa: „Čas se nachylil, je třa isť dom. Do-

poviš nam to indy. Ale na rozlučku. Přidě 
sekretařka za šefem a pravi: ‚Mám pro 

vás dvě zprávy – jednu špatnou a jed-
nu dobrou. Kterou chcete slyšet prv-
ní?‘ ‚Tu dobrou!‘ ‚Nejste neplodný!‘ 
Fajne, ni?!“

Tuš zdař buh, vaš Lojzek

Jak to vidí stryk Lojzek

Zábavná příloha nejen pro havíře

Bývalý elektromistr z Dolu ČSM Jiří Parma ukazuje svoji sbírku doporučených psaní. Sběra-
telů rekomand je v ČR a SR asi jen 180.

ČESKÝ TĚŠÍN – Devětapadesátiletý Jiří 
Parma oslaví v neděli 19. února výro-
čí, kdy nastoupil na Důl ČSM. Bude už 
sedmatřicáté. Nezahálí ani nyní, už dva-
náctým rokem dělá na stonavské šachtě 
předsedu jednoho z odborových svazů. 

Sběratelskou vášeň 
v něm probudila 

fi latelie, kterou se 
zabývá asi 55 let. 

Jak se vůbec k hornictví dostal? 
„Pravdou je, že původně jsem chtěl 
studovat geologickou průmyslovku 
v Příbrami. Bylo to ale daleko, a tak mi 
otec domlouval, ať to zkusím na dole,“ 
vzpomíná Jiří Parma. Dal na tátu a své-
ho rozhodnutí nelituje. „I touto cestou 
jsem se dostal k mineralogii, která mne 
vždycky zajímala,“ vysvětluje. Na léta, 
kdy fáral, navíc vzpomíná rád. „Práce 
na dole, to je boj s přírodou. Podstatnou 
část svého pracovního času jsem strávil 
v podzemí a jsem na to hrdý. Je to dři-
na, která zasluhuje uznání. Dříve tomu 
tak bylo, horník byl Pan Někdo. V dneš-
ní době je horničina podceňována, a to 
je špatně. Dnes musí na šachtě praco-
vat odborníci, jak doba pokročila. Ale 
každá práce je důležitá a nenahraditel-
ná, jinak by to celé nefungovalo,“ říká 
zkušený havíř.

Ve svém soukromém životě je Jiří 
Parma člověkem, který má spoustu zá-

jmů a zálib. Miluje hory a jeho srdeční 
záležitostí jsou Beskydy. Sbírá minerá-
ly, je fi latelistou a hlavně – sběratelem 
doporučených psaní.

„Sběratelskou vášeň ve mně pro-
budila fi latelie, kterou se zabývám asi 
55 let,“ vypráví Parma. Právě od poš-
tovních známek pak vedla jeho cesta 
k doporučeným psaním, vzácnému ho-
bby, jemuž se v Čechách a na Slovensku 
věnuje asi jen 180 lidí. „Nejspíš proto, 
že je to velmi složité. Ten, kdo tohle sbí-
rá, musí být svým způsobem trochu blá-
zen,“ usmívá se Parma. O jeho koníč-
ku ví celá jeho rodina, přátelé a známí. 
„Všichni mi odkládají doporučené dopi-
sy, jsou toho kila. Ale z celé té hromady 
si vyberu třeba jen jeden,“ popisuje sbě-
ratel. Proč? Protože na doporučených 
dopisech sleduje značky, čísla pošt, da-
ta odeslání a hledá ten jeden, který je 
něčím výjimečný. 

Ve své sbírce si například nejvíce ce-
ní dopisu odeslaného 13. 3. 1885 z Ra-
kouska-Uherska. „To proto, že o dva 
dny později přikázal tehdejší ministr 
pošt 36 z nich, aby začaly používat re-
komandační nálepky. Proto je tak vzác-
ný,“ vysvětluje Parma. V jeho sbírce ne-
chybí ani jiné zajímavosti. Třeba psa-

ní z předznámkové éry. Před rokem 
1840, kdy vznikly první poštovní znám-
ky, se na dopisech uvádělo pouze ozna-
čení Nota Bene a dopisy museli platit 
příjemci.

„Doporučená psaní se později ozna-
čovala razítkem eR. Nejmodernějším 
značením jsou aposty, které si pošta 

tiskne sama,“ přibližuje některé fi nesy 
poštovní praxe Parma.

Opravdovými žněmi se pro něj stal 
konec platnosti československých zná-
mek. Neváhal tehdy a projezdil ce-

lý region. „Z každé pošty jsem se sna-
žil poslat si doporučený dopis. Snadné 
to nebylo, protože na velkých poštách 
vám nedovolí poslat si doporučené psa-
ní sám sobě. Ale na těch menších jsem 
pošťačky zpravidla nějak přemluvil,“ 
vypráví sběratel.

Přísné zákonitosti má i samo uspo-
řádání a umístění sbírky, protože do-
pisy nesnášejí příliš velké teplo ani 
zimu. Parma proto pro ně vyčlenil 
jednu místnost ve svém bytě. „Psa-
ní mám uložena v albech, krabicích 
a ve skříních. A aby v tom byl pořá-
dek, řadím je abecedně a podle typo-
logie,“ dodává.

Jaké jsou jeho sběratelské cíle? 
„V budoucnu bych chtěl získat dopo-
ručená psaní třeba z Islandu nebo af-
rické Eritrey,“ říká s tím, že přátelé mu 
poslali doporučené dopisy z Dubaje či 
Kostariky. „Když někdo jede někam da-
leko, nevadí mi utratit za dopis i 20 či 
30 eur. Jsem tím prostě posedlý,“ při-
znává sběratel. 

A co na to jeho manželka Marie? „Ta 
je ráda, že nechodím na pivo. Koníček 
mi schvaluje, protože mu nerozumí,“ 
směje se Jiří Parma. Nikol Klimšová
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Zapadlá auta na parkovišti. Tako-
vý obrázek se mohl naskytnout tře-
ba obyvatelům v okolí Krušných hor. 
U nás sněhová nadílka nebyla naštěs-
tí tak strašlivá. Na „sněžné“ téma jste 
nám poslali i několik vtipů. Třeba To-
máš Wolf z Orlové: „Přijde v zimě pán 
domu z venku a ptá se sám sebe: „Co 
jsem to chtěl? Aha, najíst se.” Nají se 
a říká: „Ne, to není ono. Napít se.” Na-
pije se a říká: „Ne, to také není ono. 
Už to mám, chci se vykoupat.” Vykou-
pe se a říká: „Ne! Už to mám, chci si 
sundat lyže!” Tři nejvtipnější komen-
táře k soutěžnímu snímku od nás zís-
kávají stokorunu. 

K zimě patří neodmyslitelně i hrátky 
na sněhu. Například, kdo by si s chu-
tí nepostavil sněhuláka? Na soutěžní 
fotografi i číslo 7 jsou také dva sněhu-
láci a nechybí jim dokonce společ-
nost. Nebo že by vnuci babičce po-
stavili dva sněhové kamarády, aby si 
měla s kým povídat? „Hele Lojzo, pojď 
se mnou na grog. Ta tvá Helča je stu-
dená jako psí čumák,“ Pište a veršuj-
te, těšíme se na vaše vtipné příspěvky. 
Tři nejlepší tradičně odměníme stoko-
runovou bankovkou. 

Uzávěrka je v úterý 21. února 2012. 
Texty posílejte poštou na adresu re-
dakce: Týdeník Horník, Prokešovo 
nám. 6, 702 00 Ostrava, faxem na tel. 
číslo 596 113 648 nebo e-mailem: 
renata.pavlikova@okd.cz. Zaslaný 
text označte SOUTĚŽ. Nezapomeňte 
připsat své jméno, adresu, případně 
telefonní číslo. Výherci si mohou od-
měnu vyzvednout po předchozí tele-
fonické domluvě s Renatou Pavlíko-
vou na čísle 732 829 149, nejpozději 
však do 10. dne následujícího měsí-
ce. Pokud tak neučiní, výhra propa-
dá. Jména výherců soutěžní fotografi e 
č. 7 zveřejníme v dalším čísle novin.

Hra o tři stokoruny

Výherci soutěžní fotografi e č. 6 jsou: 
Roman Kaboň z Ostravy, Marcela 
Schindlerová z Karviné a Michal Ur-
ban z Ostravy.

„Únor bílý sice pole sílí, 
ale najít auto je nad lidské 
síly!“ (rk)

„Chumelí se, chumelí, 
snížek je tu bílý, ráno 
chceme do práce a to 
začne legrace.“ (msch)

„Tak nevím, co je pracnější, 
jestli hledat jehlu v kupce 
sena nebo auto v kupě 
sněhu…!“ (mu)

6
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Uzávěrka je v úterý 21 února 2012

Doporučený dopis z poválečného období. Česky psané nálepky ještě chybí, proto je 
německý název obce Cetviny (Zettwing) přeškrtnut a nahrazen razítkem. 

Reprofoto doporučeného dopisu ze sklonku 
19. století, označeného R nálepkou vytiš-
těnou pro zkušební provoz u vídeňských 
státních pošt.

    H
ornické                           příběhy z regionu

SBĚRATEL
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KARVINÁ – Po loňské plesové premiéře v re-
konstruovaném Obecním domě Družba 
se lidé z Dolu ČSM, jejich rodinní přísluš-
níci a přátelé bavili druhou sobotu v únoru 
opět na stejném místě. Dorazilo jich na tři 
stovky!

Propagace stonavské šachty necha-
la sál řádně nazdobit, dodavatelská fi r-
ma Eurest připravila spoustu rautového 
občerstvení a obsadila svým personálem 
celkem čtyři bary. Slovo na úvod dostal 
moderátor večera Radek Erben, po něm 
nastoupili nadějní, cenami z různých 
soutěží ověnčení mladí tanečníci z ost-
ravské taneční školy Jarky Calábkové. 
Zazněly španělské rytmy a tango.

Muzikanti skupiny Tomáše Kovalčíka 
si dali oddych jen ve chvílích, kdy je DJ 
Martin Ripka střídal s diskotékou. Pou-
štěl osvědčené hity. S půlnocí patřilo pó-
dium „soutěži o věcné ceny“. Návštěvníci 
plesu si odnesli poukaz na zájezd v hod-
notě patnácti tisíc, LCD televizor, poukaz 
na vykrmené prasátko ze stonavské far-
my, dárkové balíčky, nebo vepřovou kýtu.

Když přicházeli na scénu hlavní hos-
té večera Miloš Pokorný a Roman On-
dráček, známí spíše jako duo Těžkej 
Pokondr, byla už neděle. Nicméně ani 
po jejich koncertě se domů nešlo, bál 
Dolu ČSM končil nad ránem. uzi

PANORAMA

Podruhé se bavili v Družbě,
zopakovali úspěch z loňska
Když se sobota přehoupla do neděle, měli před sebou návštěvníci plesu Dolu ČSM ještě čtyři hodiny zábavy

Zaměstnanci šachty, jejich příbuzní a přátelé se bavili i dlouho po půlnoci.

Miloš Pokorný a Roman Ondráček neboli populární duo Těžkej Pokondr. Ostravská taneční škola Jarky Calábkové předvedla opět působivé vystoupení.

Společnost AWT přepravuje zboží, mezi jiným uhlí a koks, na stále větší vzdálenosti.
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„Lituji, že jsem nechodil dříve,“ nechal se slyšet Petr 
Nepožitek, mzdový ekonom pro důl i povrch. Na ple-
se stonavské šachty byl s chotí Ivanou totiž úplně po-
prvé. „V havírně jsem přitom od šestaosmdesátého 
roku a dvacet let jsem fáral jako důlní technik na úse-
ku ODMG. Nejen na ČSM, ale i na Darkově,“ svěřil se 
Nepožitek s tím, že tanec patří k jeho zálibám.

„Žádný rok jsem si nenechal nějaký ples ujít. Ale ty 
šachetní mi celé roky nějak unikaly. Teď je mi až líto, 
že jsem na ně nechodíval dříve. Skvěle jsem se ba-
vil a byly to příjemně strávené chvíle ve společnos-
ti kolegů a přátel, které znám pouze pracovně řadu 
let,“ prohlásil s tím, že impulzem pro účast na le-
tošním bálu Dolu ČSM bylo přání navštívit Družbu 
v „novém“.

Lituji že jsem nechodil dříve “ nechal se slyšet Petr

Příjemně strávené chvíle

REGION – Pokud milujete tanec a dobrou 
zábavu a nestačí vám jeden podnikový ples, 
zajděte na jiný. Nabídka plesů v regionu je 
opravdu rozmanitá.
•Tahákem letošního 2. diamantového 
plesu v Clarion Congress Hotelu Ostra-
va bude určitě tombola. „Jako jednu ze 
zajímavých cen mohou účastníci vyhrát 
dovolenou v Keni nebo šperk s diaman-
ty,“ řekla za pořadatele Jiřina Molinková. 
Ples pod záštitou senátorů se bude konat 
2. března a lístky jsou k zakoupení v Ost-
ravských informačních servisech.
•Reprezentační ples města Havířova začíná 
od půl osmé večer 18. února ve Společen-
ském domě Havířov. Hostům plesu se před-
staví devadesátiminutovým vystoupením 
k tanci a poslechu zpěvačka Helena Von-
dráčková s kapelou, vokální seskupení 4TET 
s Jiřím Kornem a Taneční klub Jarky Calábko-
vé z Ostravy. Finanční výtěžek z plesu bude již 
tradičně věnován na dobročinné účely.
•Ve Společenském domě Reneta v Haví-
řově se bude konat i Jarní bál se spole-
čenským tancem. Všichni jsou na něj zvá-
ni 16. března v půl osmé večer.
•Na Studentský ples Gymnázia a SOŠ 
Orlová nemusí přijít jen studenti, ale zvá-
na je i široká veřejnost. Na plese zahra-
je kapela Saxet. Vstupné na ples s večeří 
stojí 380 korun a lístky si můžete rezer-
vovat na recepci školy. Ples začíná 18. 
února v sedm hodin večer v Estrádním 
sále orlovského kulturního domu.
•V Rehabilitačním sanatoriu lázní Dar-
kov v Karviné-Hranicích se 17. února usku-
teční IX. reprezentační ples Okresní hos-
podářské komory Karviná. Vstupenka 
na ples stojí 700 korun, sponzoři obdrží 
další čtyři vstupenky zdarma. nik

Kam vyrazit na ples? 

CK Ostrava 596 124 087
CK Karviná 596 311 010
CK Frýdek-Místek 558 434 877
Provozní doba:
Ostrava: Po–Pá: 8.00–18.00, So: 9.00–12.00
ostatní CK: Po–Pá: 9.00–18.00, So: 9.00–12.00

 

 
 

Na lyže i za slunce k moři s Čedokem!!!
                                       Odlety z Ostravy  konečná cena vč. povinných příplatků
Egypt, Hurghada 8/15/11/12 dní 3.3. – 18.10. od 12.990 Kč
Egypt lodí po Nilu s pobytem u moře 8 dní  3.3. – 5.5. od 12.990 Kč
To nejlepší z Egypta s plavbou po Nilu  17.3. – 24.3. a 21.4. – 28.4. 13.990 Kč
Egypt, Sharm El Sheikh 11/12 dní  7.5. – 1.11. od 22.290 Kč
Egypt, Marsa Alam  11/12 dní 10.5. – 5.11. od 22.090 Kč
Bulharsko 8/15/11/12 dní 27.5. – 16.9.  11.790 Kč
ostrov Kréta 8/15/11/12 dní  30.5. – 6.10. od 13.590 Kč
Okruh Minotaurus (Řecko)   30.5. – 6.6. a 26.9. – 6.10. od 20.790 Kč
ostrov Kypr 11/12 dní  31.5. – 24.9. od 20.990 Kč
ostrov Zakynthos 11/12 dní  1.6. – 25.9. od 11.290 Kč
ostrov Lefkada 11/12 dní  4.6. – 27.9. od 12.890 Kč

ostrov Samos 11/12 dní  5.6. – 28.9. od 13.990 Kč
ostrov Rhodos  8/15/11/12 dní  5.6. – 2.10. od 13.590 Kč
Turecko 8/15/11/12 dní  5.6. – 9.10. od 17.990 Kč
ostrov Kos 11/12 dní  7.6. – 20.9. od 16.390 Kč
ostrov Mallorca 8/15/11/12 dní  9.6. – 15.9. od 18.590 Kč
ostrov Korfu 11/12 dní  11.6. – 13.9. od 13.590 Kč
Velký okruh Tureckem  15.6. – 26.6. a 28.9. – 9.10.  30.990 Kč

Více v katalogu Letadlem k moři 2012, Bulharsko a Egypt!!!
 Přímé lety z Prahy do exotiky

Thajsko 9/13/16 dní  23.2. – 25.4. od 23.490 Kč
Dominikánská republika 12/13 dní 23.2. – 5.3. od 31.990 Kč
Keňa  12/13 dní 28.2. – 21.3. od 25.990 Kč

Zanzibar 12/13dní 28.2. – 22.3. od 28.990 Kč
Kuba 12/13 dní 29.2. – 24.4. od 29.990 Kč
Spojené arabské emiráty 8/15 dní  29.2. – 30.4. od 14.990 Kč
Velký okruh Kubou  21.3. – 2.4. 49.990 Kč
Mexiko 12/13 dní 4.3. – 17.4. od 27.990 Kč
Více v katalogu Exotika, pobyty a poznávací zájezdy 2011/12!!!

Autokarem z Ostravy nejen na lyže
Lyžování na Hochkaru  13.3. – 17.3.   10.490 Kč
Lyžařský zájezd na Kubínskou Hoĺu (Slovensko) 25.2., 3.3., 10.3. 17.3., 24.3. od 430 Kč
Lyžařský zájezd na Malino Brdo (Slovensko) 25.2., 3.3., 17.3., 24.3., 31.3. od 430 Kč
Klasická Paříž  20.4. – 24.4. a 4.5. – 8.5. 6.590 Kč
Londýn trochu jinak   8.5. – 13.5. a 12.6. – 17.6.  7.990 Kč

AWT přepravila loni na železnici miliardu tunokilometrů
OSTRAVA – Poprvé v historii se firmě 
Advanced World Transport (AWT), 
nástupci společnosti OKD Doprava, 
podařilo během jednoho roku překro-
čit v dopravním výkonu po železnici 
jednu miliardu tunokilometrů. „Jako 
dopravce jsme tedy v roce 2011 pře-
pravili po kolejích tolik zboží, že ná-
sobek převezených tun a najetých ki-
lometrů přesáhl desetimístné číslo, 
konkrétně 1.017.797.000 tunokilo-
metrů,“ upřesnila mluvčí AWT Ka-
therini Koláčková. 

Jak dodala, společnost se tak na-
pevno zařadila mezi největší soukro-
mé železniční dopravce v Evropě. 

„Naší doménou byla vždycky že-
leznice a uvedená čísla to jen po-
tvrzují. Hodnoty dosažené v loň-
ském roce naznačují, že je AWT 
stabilní firmou nejen s pevným po-
stavením na domácím dopravním 
trhu, ale také s rostoucími úspěchy 
na trzích mezinárodních,“ zdůraz-

nil šéf železniční divize AWT David 
Kostelník.

AWT přepravuje po železnici hlav-
ně primární suroviny, jako jsou uh-
lí, ocel, chemie nebo dřevo. Zatím-
co přepravené objemy jsou stabilní, 
průměrná vzdálenost, kterou zbo-
ží po kolejích urazí, se stále prodlu-
žuje. Ještě v roce 2010 dosáhl počet 
ujetých tunokilometrů něco přes 935 
milionů, v roce 2011 to bylo už zmí-
něných 1.017 milionů, což předsta-
vuje meziroční nárůst téměř o deseti-
nu. Největší podíl patří vnitrostátním 
přepravám, avšak s časem posilu-
je především přeprava mezinárodní. 
Zhruba pětiprocentní nárůst proti 
roku 2010 hlásí také tuzemské vleč-
ky, na kterých firma AWT loni při na-
kládce a vykládce manipulovala přes 
35 milionů tun. 

Úplně nejrychleji jde však naho-
ru doprava kombinovaná. Jak uved-
la Koláčková, již v průběhu roku 

2011 bylo zřejmé, že počty manipu-
lací na otevřeném nezávislém termi-
nálu AWT v Ostravě-Paskově budou 
rekordní. Očekávalo se překročení 
41tisícové hranice, ovšem nakonec 
se loni na Paskově přeložilo a odbavi-
lo skoro 43 tisíc kontejnerů a výměn-
ných nástaveb. Ve srovnání s rokem 
2010 to znamená téměř 115procent-
ní navýšení. 

Více než pětinový přírůstek zazna-
menala AWT i ve využití intermodál-
ních kontejnerů ACTS, určených pro 
kombinovanou dopravu po silnici 
i železnici. Loni jich firma zmanipu-
lovala celkem 13.320, což je o nece-
lé tři tisíce více než v roce 2010. Tím-
to systémem kombinované dopravy, 
který v České republice nabízí pouze 
AWT, firma přepravila více než 173 ti-
síc tun především substrátů hromad-
ného charakteru, například odpadů, 
briket, koksu, stavebních materiálů 
a dalších.  tz
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Hvězdárna zve veřejnost
OSTRAVA – Hvězdárna a planetári-
um Johanna Palisy v Krásném Poli, 
které spadá pod Hornicko-geologic-
kou fakultu VŠB-TU, nabízí v sobotu 
18. února Den otevřených oken 
do vesmíru. Vstupné se neplatí, pro-
hlídky s programem pro děti i dospě-
lé začínají v 10 a potrvají do 20 hodin.

Polská krev má premiéru
OSTRAVA – Po letech se vrací na ost-
ravské jeviště slavná Polská krev! Prv-
ní a jediný operetní kus stávající se-
zony Divadla Jiřího Myrona bude mít 
premiéry ve čtvrtek 16. a v sobotu 
18. února, vždy v 18.30. V jedné z ti-
tulních rolí vystoupí barytonista Kle-
mens Słowioczek.

Punkové legendy v Barráku
OSTRAVA – Dvě punkové legendy vy-
stoupí ve čtvrtek 24. února v klubu 
Barrák (někdejší Tančírně) na Havlíč-
kově nábřeží. A to zástupci první vlny 
anglického punrocku TV Smith a ne-
méně vyhlášení U. K. Subs. Hraje se 
od 20 hodin, předkapelou bude De-
gradace.

Romeo a Julie s hvězdou
OSTRAVA – Českou premiéru si odbu-
de v Divadle Antonína Dvořáka jeden 
z nejlepších operních pěvců světa. 
Tenor Charles Castronovo, jehož do-
movskou scénou je Metropolitní ope-
ra New York, zazpívá Romea ve slavné 
Gounodově opeře tragédii v sobotu 
18. února v 18.30.

Leonardo živě přes satelit
OSTRAVA – Velká výstava děl Leonar-
da da Vinciho z Národní galerie v Lon-
dýně bude k vidění ve čtvrtek 16. úno-
ra v Domě kultury města Ostravy. Ne, 
nepřestěhuje se tam, uskuteční se ži-
vá fi lmová přehlídka expozice. Osm-
desátiminutový satelitní přenos „Leo-
nardo Live“ začíná ve 20 hodin.

Masky na hrad zadarmo
OSTRAVA – Kdo dorazí v sobotu 
18. února na Slezskoostravský hrad 
v jakékoliv masce, neplatí vstup-
né! A navíc může soutěžit o nejlepší 
„maškaru“. Koná se totiž tradiční Ma-
sopust a převleky jsou vítány. Vše vy-
pukne úderem desáté hodiny dopo-
lední a bude i domácí zabijačka.

Výprava ulicemi v centru
OSTRAVA – Naproti generálnímu ře-
ditelství OKD na Prokešově náměstí 
je v neděli 19. února v 10 a 14 ho-
din sraz zájemců o komentované 
prohlídky Moravské Ostravy. Trasa 
vede přes Husův sad, Poštovní uli-
ci, Jiráskovo náměstí (Kuří rynek) 
a Masarykovo náměstí ke kostelu 
sv. Václava.

Ze socialistické mlékárny...
KARVINÁ – Spoustu legrace slibu-
je komedie z prostředí socialistické-
ho mlékárenského podniku s názvem 
„Drcla loktem vo kredenc“, kterou na-
studoval divadelní soubor K.V.A.S. 
Uvedena bude v sobotu 18. února 
v 16 hodin v malém sále městského 
kulturního domu v Novém Městě.

Vystoupí Václav Neckář
FRÝDEK-MÍSTEK – Zcela mimořádný 
koncert se uskuteční v úterý 21. úno-
ra od 18 hodin v kině Petra Bezruče. 
Od 18 hodin vystoupí Václav Neckář 
se skupinou Bacily, která letos osla-
ví čtyřicáté výročí založení. Bude to 
retrospektivní, reprezentativní průřez 
celou Neckářovou kariérou.

Dva dny po cestovatelsku
FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM – Už po
devatenácté se koná v pátek 
17. a v sobotu 18. února v měst-
ském kulturním domě Sraz cestova-
telů. První den začíná program s před-
náškami, promítáním a výstavami 
v 18 hodin, druhý už v 10 hodin. Sobotní 
večer je vyhrazen plesu „Horobál“. uzi
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Tipy HorníkaVíce než milion korun na knihy, 
kulturu i záchranu památek
Projekty do Nadačního programu Nadace Landek Ostrava na rok 2012 lze přihlásit do konce března

Alexandrovy kolonie – Kunčičky 

OSTRAVA – Zhodnocení činnosti 
za rok 2011 a výběru nových projek-
tů do Nadačního programu pro rok 
2012 se věnuje v těchto dnech vedení 
Nadace Landek Ostrava. 

Jak informoval nadační tajemník 
Jaroslav Přepiora, v loňském roce 
podpořila realizaci 27 projektů, a to 
celkovou částkou téměř 1 milion 138 
tisíc korun. Většina peněz byla směro-
vána do oblasti kultury, a to zejména 
na podporu vydání knih a publikací. 

Financování činnosti 
bylo zajištěno 

z vlastních zdrojů 
a fundraisingem.

Rovných 100 tisíc korun nadace 
věnovala například na vydání Stavov-
ského hornického kalendáře Těžní 
věže 2012, stejnou částkou podpořila 
vydání knihy Počátky hornictví v Os-
travě. Pětapadesáti tisíci spolufinan-
covala přípravu publikace ke 110. vý-
ročí vzniku nejstaršího hornického 
spolku v regionu – Hornického spol-
ku Rozkvět v Sedlištích, třiceti tisíci 
korun publikaci věnovanou 50. výro-

čí tragédie na Dole Dukla v Havířově. 
Za přispění Nadace Landek se obje-
vily tituly jako Důl František v Horní 
Suché a jeho osud, Rozsvěcení hvězd 
– Scény ze života Jaroslava Misky, 
Za hornictvím Hornobenešovského 
rudného revíru, Ze života inženýra 
v šachtách OKR II a další.

K akcím podpořeným stotisíco-
vou částkou patřilo také zřízení ex-

pozice o historii plynárenství na Os-
travsku v Národní kulturní památce 
Důl Michal. Sto tisíc nadace věnova-
la na opravu kompresorovny a 80 ti-
síc na opravu střechy Harendy v areálu 
Hornického muzea na území Landek 
Parku v Ostravě-Petřkovicích. Šedesá-
ti tisíci podpořila činnost velkého de-
chového orchestru Májovák v Karviné.

„Financování činnosti nadace by-
lo zajištěno jednak z vlastních zdrojů, 
kterými jsou výnosy z Nadačního in-
vestičního fondu (NIF), a dále z pro-

středků, které nadace získala fun-
draisingem,“ vysvětlil Přepiora s tím, 
že fundraising je vlastně získávání 
peněz na konkrétní cíle od dárců.

Výběr nových projektů do Nadač-
ního programu po rok 2012 bude 
uzavřen ke dni 31. března. Projekty 
musí splňovat podmínky Zásad pro 
poskytování nadačních příspěvků, 
které lze najít na internetových strán-
kách nadace na adrese www.nadace-
-landek.cz. Podat je může stejně tak 
právnická jako fyzická osoba. bk

OSTRAVA – Na území obce Kunčič-
ky stály celkem tři kolonie. Dvě nej-
starší patřily původně jámě Alexan-
der (1896). Od roku 1926, v důsledku 
správního a provozního spojení jámy 
Alexander se závodem Zárubek, by-
ly obě přidruženy k závodu Zárubek 
(1845) ze společnosti Severní dráha 
Ferdinandova. Zárubku patřila i nej-
mladší Jubilejní kolonie. 

V r. 1928 měla jáma Alexander 
(bez Jubilejní kolonie) pro ubytování 
svých zaměstnanců k dispozici třináct 
obytných úřednických domů, 104 děl-
nické domy a jeden dům pro společné 
ubytování zřízenců a dělníků. Celkem 
v nich bylo 48 úřednických a 468 děl-
nických bytů. 112 domů bylo přízem-
ních (11 úřednických), pět jednopat-
rových (jeden úřednický), jeden úřed-
nický dům byl dvoupatrový. Jeden 
dělnický byt byl přímo v provozní bu-
dově šachty. 

Devadesát domů bylo postaveno 
ve dvou koloniích, a to jednak ve Sta-
ré Alexandrově kolonii, jednak v Nové 
Alexandrově kolonii. Zbývající domy 
byly rozptýleny, 88 domů mělo krytinu 
z přírodní břidlice, 26 domů bylo po-
kryto lepenkou, dva domy umělou bři-
dlicí a dva domy taškami z pálené hlíny. 
Dva úřednické domy byly podsklepeny 
úplně, 104 domy částečně, nejstarších 
12 domů bylo nepodsklepeno. 

Ze 48 úřednických bytů byly dva ví-
ce než čtyřpokojové, 3 čtyřpokojové, 
osm třípokojových a 35 dvoupokojo-

vých. Všechny byly vybaveny veškerým 
příslušenstvím. Z dělnických bytů bylo 
60 s obytnou kuchyní, 404 bylo jedno-
pokojových s kuchyní a 4 dvoupokojo-
vé s kuchyní. 

Od roku 1900 byla do všech kolo-
nií přiváděna voda vodovodem. Vlast-
ní vodovod mělo celkem 107 domů, je-
denáct domů používalo vodu ze studní. 
Vodovod až do bytu byl zaveden do de-
vatenácti úřednických obydlí; na chod-
bách mělo výpustě 51 bytů, z toho 29 
úřednických. Ostatní byty měly vodo-
vodní stojany na ulicích. Domy mimo 
kolonii braly vodu ze Slezské Ostra-

vy z vodovodních stojanů umístěných 
na několika místech. 

Splachovací záchody mělo celkem 
30 bytů, z toho 20 úřednických. Obě 
kolonie měly kanalizaci; 440 bytů mělo 
elektrické osvětlení. Obě kolonie byly 
stavěny po etapách. Stará kolonie byla 
postavena v letech 1894 až 1902, nová 
pak v letech 1900 až 1904. Ostatní do-
my byly buď koupeny od soukromníků, 
nebo postaveny po roce 1904.

Obytné domy v koloniích stály volně 
a každý dům měl dvorek a zahrádku. 
U domů byly postaveny vedlejší hos-
podářské budovy. Šířka hlavních ulic 

byla 6 m, šířka zahrádek před jednot-
livými domy 7 m. Volná prostora mezi 
jednotlivými domy činila 20 m. U ka-
ždé z obou kolonií byly volné prosto-
ry upraveny jako sad a hřiště o ploše 
asi 3800 m2. Stavební parcely jednot-
livých přízemních čtyřbytových do-
mů měly v průměru 700 m2, ale zasta-
věná plocha činila asi 183 m2 (vzdá-
lenost mezi domy v průměru 20 m), 
zbytek byl dvorek a zahrádka. Šachta 
obyvatelům pronajímala své pozemky, 
na kterých havíři mohli pěstovat různé 
hospodářské plodiny. 

Život v koloniích se lišil od života 
v ostatních částech Kunčiček a výraz-
ně ovlivnil život v celé obci. Založením 
dolu Alexander v r. 1896 se tato malá 
víska proměnila v lidnatou obec. Počet 
obyvatel Kunčiček vzrostl mezi roky 
1880 až 1910 ze 755 na 4610. Na tom-
to růstu se výrazně podílely i dvě ko-
lonie dolu Alexander, v nichž bydlelo 
v roce 1910 okolo 32 % obyvatel ob-
ce (1475 osob). Dle Monografi e OKR 
z r. 1929 do roku 1928 žilo ve všech 
obytných domech závodu Alexander 
již 2414 osob. Dle J. Bílka ve třicátých 
letech minulého století bydlelo v Kun-
čičkách v koloniích již 68 % veškerého 
obyvatelstva (3275 osob) a podíl domů 
v koloniích dosáhl 33,2 % celkového 
domovního fondu obce.

V roce 1928 byla zahájena výstavba 
nové Jubilejní kolonie, kterou tvořilo 
devět domů.

Zdeněk Dombrovský
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Jáma Alexandr, 20. léta minulého stol.

•  záchrana a údržba hornických pa-
mátek a dokumentů, především 
v ostravsko-karvinském revíru,

•  záchrana a údržba lokalit, které 
s hornictvím souvisejí nebo v minu-
losti souvisely,

•  seznamování veřejnosti s historií hor-
nictví, jeho vývojem a významem,

•  zachování a obnovování starých hor-
nických tradic a zvyků,

•  podpora kulturní oblasti v regionu 
i mimo něj.

• záchrana a údržba hornických pa-

Priority Nadace Landek

Hornické kolonie Ostravsko-karvinského revíru (14) 

Zástupci Nadace Landek Ostrava při křtu publikace ke 110. výročí Hornického spolku 
Rozkvět Sedliště. Na vydání knih a publikací věnovala nadace loni celkem 575 tisíc korun.

čí tragédie na Dole Dukla v Havířově.
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Křížovka
o knihu

ZÁBAVA

Seznámili se penzisté v lázních. „Kolik máte důchodu?“ ptá se paní. – „Osm 
tisíc,“ přiznal. – „Hm,“ zamyslela se paní, „to by mi stačilo, … (VIZ TAJENKA).“ 

Beran 21. 3. – 20. 4.
Všechny schůzky, které 
v příštích dnech absol-
vujete, se vám budou 
zdát příliš zdlouhavé 
a neperspektivní. Hoď-
te nelibost za hlavu, aby se nestalo, že 
budete nuceni hledat si nové místo. Vět-
ší nákupy odložte na pozdější dobu, pla-
nety nepřejí vydávání peněz a také bys-
te toho nakoupili zbytečně moc. Tyto dny 
jsou náročné, ale vy je zvládnete.

Býk 21. 4. – 20. 5.
Dlouho očekávanou in-
spiraci máte na do-
sah ruky. Patřičně vám 
to zvedne sebevědomí 
a okamžitě se to proje-
ví na výsledcích vaší práce. Vaše přitaž-
livost a jiskra způsobí malou revoluci. 
Pokud jste nezadaní, nová známost se 
přímo nabízí. Zkuste však přízeň planet 
zaměřit a využít k realizaci obchodních 
a pracovních záležitostí.

Blíženci 21. 5. – 21. 6.
Váš pozitivní vliv na oko-
lí se bude projevovat ve-
lice pozvolna. Je to dob-
rý začátek pro úspěšné 
dotažení změn ve vašich 
plánech. Žádný větší odpor vás nečeká. 
Nesnažte se získat okamžitě vše, spokojte 
se s tím, co se vám nabízí. I málo je někdy 
hodně. Rytmus rodinného života zkuste 
jednou přizpůsobit partnerovi a dětem. 
Cizí přitažlivý úsměv přenechte jiným.

Rak 22. 6. – 22. 7.
Stanete se inspirací 
pro své kolegy. Jako by 
chmury minulých dní ani 
nebyly, vše vám půjde 
od ruky. Z věcí, které se 
vám podaří dokončit, budete mít velkou 
radost. V žádném případě se nepřízpůso-
bujte tempu ostatních. Brzdou ve vašem 
rozletu bude dočasně váš partner, který 
se nehodlá u vás smířit s defi citem času 
pro rodinu.

Lev 23. 7. – 23. 8.
Malé pochybení by ne-
mělo nechat šrám 
na vaší duši. Tlak, kte-
rý budete pociťovat, 
vás přiměje k odmítnu-
tí kompromisů. Své rozhodnutí v každém 
případě ustojíte. Odvaha coby králi zví-
řat vám nechybí. Pokud vás přesto ovliv-
ní pesimistický pohled na svět, vyhledej-
te ty dobré přátele, o kterých víte, že vás 
podrží a otevřou vám oči.

Panna 23. 8. – 22. 9.
Úspěchy budete sklí-
zet na pracovní poradě 
či schůzce s více účast-
níky. Zpočátku budete 
spíše sám proti všem, 
ale nakonec vás zahrnou pochvalami. 
Budete mít nos i na další výhodné tipy 
a na svých předtuchách může i vydělat. 
Přestože vás nepolíbila múza, zkuste za-
jít na výstavu či do divadla a pokochat se 
výsledky těch vyvolených.

Váhy 23. 9. – 23. 10.
Přestože nervy má-
te jako na provázku, 
rozházet se nenechá-
te. Situace bude vy-
žadovat jak tvrdost, 
tak i klidnější přístup k problémům. Ne-
pospíchejte se zásadním rozhodnutím, 
abyste se nedostali do bludného kru-
hu. Pokud budete jednat rovně a otevře-
ně, nic vám nehrozí. Doma budete zářit 
a šprýmařskou náladou nakazíte celou 
rodinu.

Štír 24. 10. – 22. 11.
Chytračit se nevyplá-
cí, předpisy jsou pro 
všechny. Vykládat si 
je po svém – tím si 
jen uškodíte. Problémy se mohou dosta-
vit, když je nejmíň očekáváte. Rádi zkou-
šíte i nové věci a adrenalinové aktivity 
vám také nejsou cizí. Jen pozor na zdraví. 
To vás v následujících dnech může tro-
chu potrápit. O víkendu zvolte lenošení.

Střelec 23. 11. – 21. 12.
Stále se snažíte, 
do všeho vkládáte 
veškerou energii a vý-
sledek se této snaze 
zdá neúměrný. Nepro-
padejte malomyslnosti, stačí se rozhléd-
nout kolem sebe a zjistíte, že známí a ko-
legové ve většině nedosáhli ani tam, kam 
vy. Pokud jste sami nebo zůstali sami 
a najdete-li odvahu oslovit osobu, která 
vás zaujala, navážete vzrušující známost.

Kozoroh 22. 12. – 20. 1.
Nesnažte se přilévat 
oleje do ohně a snaž-
te se být pro okolí ne-
nápadní. Čeká vás 
hektický týden a je lé-
pe se nepřiplést tam, kde to není zrov-
na vhodné. V práci jste nabyli dojmu, že 
pracujete za dva a ohodnocení pokulhá-
vá za skutečností. Zkuste se obrnit trpě-
livostí a tvářit se jakoby nic, brzy se karta 
obrátí a vy se budete hřát na výsluní.

Vodnář 21. 1. – 20. 2.
Ke škodě nebude, 
když se více začne-
te zajímat o výsledky 
ve fi rmě. Můžete do-
jít k rozhodnutí, zda 
v práci setrvat nebo si hledat jiné zaměst-
nání. Občas máte pocit, že vás ani partner 
nechápe, a komu se svěřit s problémem? 
Doma vás čeká ještě jeden „věčný boj”, 
a to s dospívajícími ratolestmi. Snažte se 
prokázat dobrou vůli a hodně tolerance.

Ryby 21. 2. – 20. 3.
Opanuje vás pocit, že 
o něco úžasného při-
cházíte. V žádném pří-
padě se nenechte strh-
nout k ukvapeným 
krokům. Výhody, které vám někdo nabízí, 
jsou jen falešnou iluzí. Řiďte se příslovím 
„ševče, drž se svého kopyta!” Pokud začne-
te nahlas přemýšlet o proměnách v domác-
nosti, očekávejte napětí a hádky s partne-
rem. Defi nitivní řešení prozatím odložte. 

Horoskop od 16. 2. do 22. 2. 2012 

Recept

Tažený závin
POTŘEBNÉ PŘÍSADY: 300 g hladké mouky, špetka soli, 125 ml vlažné vody s 5 kapkami 
octa, 1 vejce, lžíce oleje, 1500 g strouhaných jablek, 100 g strouhanky osmažené na tuku, 
2 balíčky cukru se skořicí, 100 g oleje na potření, hrst rozinek namočených v likéru Amare-
tto, ovoce na zdobení.

POSTUP PŘÍPRAVY: Ve vlažné vodě rozmícháme vejce a sůl s lžicí oleje. Tekutinu lijeme 
do mouky a zpracujeme na těsto, až je lesklé a tažné. Uděláme z něj bochánek a nechá-
me odpočinout. Pak těsto rozdělíme na dva bochánky a ty položíme na utěrku poprášenou 
moukou. Bochánek rozválíme a rukama vytahujeme. Vytažený závin pokropíme tukem, roz-
ložíme nastrouhaná jablka, rozinky, strouhanku a posypeme skořicovým cukrem. Zvedáním 
utěrky závin srolujeme a dáme na plech. Lehce omastíme a pečeme. Při pečení potíráme 
tukem a mlékem. Hotový závin můžeme ozdobit ovocem a šlehačkou.

Pomůcka: 
Bada, otrap, 

ozrač.

Římský-
mi číslicemi 

999

Obalem 
opatřiti 
kšandy

Hora v Etiopii Podnik 
v Trenčíně

Čéška 
(anatom.)

Vaječný 
pokrm

Týkající se 
primátů

Jméno 
Kabátové

Francouzský 
skladatel

Staré vztažné 
zájmeno

Slovenská 
pádová otáz-

ka (?)

Ruská před-
ložka (z)

Podnik 
v Třebíči

Předložka

Podívaná 
(nářečně)

Vrstva štěrku 
kladená pod 

vozovkou

Hudební 
nástroj

Prašivka 
(oblastně)

2. DÍL 
TAJENKY
Osobní 

zájmeno

Značka 
tantalu

Koupelový 
přípravek

Žlutohnědé 
barvivo

SPZ Prahy
Akvarijní ryba

Římská bohy-
ně úrody Tlouci

Africký slon

Sloven. ale 
kdepak 
Ovocná 
zahrada

Tenisový úder
Nerost – fos-
for. vápenatý

Název římské 
desítky
Dekokt

Nástavba nad 
římsou

Oděv and-
ských indiánů

Ludolfovo 
číslo 

Skup. jezdců 
na koních

Trapič 
(zastarale)

Metrická 
stopa

Tělní tekutina

Římský-
mi číslicemi 

501

Výtonidlo
Ilustrovaný 
encyklope-

dický slovník

Lihovina 
z rýže

Citoslovce 
pochopení

Prasklina Souhlas

Hmyz ci-
zopasící 

ve vlasech

Zkr. Národ. 
rev. armáda
Zkr. Zdravot-
ní technika

Husarský ka-
bátec / Otec 

(knižně)

1. DÍL 
TAJENKY Bod v džudu 

Upravovat 
maso tepelně

Básnické pří-
slovce místa

Tajenka křížovky č. 6: „...ano, ale musíš být opatrný.”
Na vylosovaného luštitele čeká za správné řešení kniha z nakladatelství Alpress. Výherce křížovky č. 6  je paní Irena Křížová Z Orlové-Lutyně.
Prosíme výherce, aby kontaktoval redakci: Renata Pavlíková, tel.: 596 264 803, e-mail: hornik@okd.cz.
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Vtipy

„Miláčku, ty jsi můj poklad,” povídá 
manžel ženě a potichu dodá:
„Už by tě bylo třeba zakopat!”

Proč kohout kokrhá, když ještě 
všechno spí?
Když se probudí slepice, už nemá 
šanci otevřít zobák!

„Kolik vás pracuje na stavbě?”
„S mistrem pět.”
„Bez mistra tedy čtyři.”
„Ne, bez mistra nikdo!”

Znal jsem jednoho, co šetřil na sta-
rá kolena.
Potom uviděl mladá kolena a všech-
ny úspory byly fuč!

Pivečko, pivečko!
Lépe s Parkinsonem trochu rozlít, 
než s Alzheimrem zapomenout vypít!

Chlapi, třením vzniká teplo, to neznáte?
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Darmowa 
gazeta nie 
tylko dla 
górników
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Do zagłębia wkracza nowy 
system eksploatacji węgla
Pierwsze próby zastosowania „amerykańskiej” technologii odbędą się w Kopalni „ČSM“

STONAWA – Bolter Miner, Shuttle Car, 
Feeder Breaker, Scoop. Takie nazwy – 
bądź ich czeskie lub polskie odpowied-
niki – powinny wzbogacić słownictwo 
górników z OKD. Kopalnia „ČSM“ 
powinna stać się pierwszą w zagłębiu, 
gdzie zostanie zastosowany nowy sy-
stem eksplotacji Room & Pillar, czyli 
komora – fi lar (skrót RP).

„W świecie – w USA i Kanadzie, 
gdzie widzieliśmy to na własne oczy, 
ale także w Australii czy w syberyjskiej 
części Rosji – system ten jest powszech-
nie stosowany. Do eksploatacji węgla w 
warunkach OKD, czy w ogóle w Re-
publice Czeskiej, nikt jej jednak jeszcze 
nie wykorzystał” – poinformował Jiří 
Korbel, pełniący w stonawskiej kopalni 
funkcję kierownika projektu RP.

Szansa na wydobycie 
zasobów węgla, 
które są w chwili 

obecnej nieosiągalne.
Eksploatacja systemem komorowo-

-fi larowym jest w wielu punktach in-
na, niż klasyczna eksploatacja ścia-
nowa. Polega ona na rozcinaniu złoża 
komorami i pasami z wydzieleniem fi -
larów technologicznych, zapewniają-
cych stateczność stropu w przestrzeniu 
roboczej. „Co najważniejsze, metoda 
jest uważana za nie powodującą prze-
kształceń na powierzchni” – tłumaczy 
Korbel.

Jak to zatem działa? Komory za-
bezpieczane samodzielną obudową 
kotwiową są budowane przy pomo-
cy kombajnu Bolter Miner. Do odsta-
wy urobku służą pojazdy Shuttle Cars, 
transportujące urobek do pojemnika 
i kruszarki z przenośnikiem zgrzebło-
wym, przez który węgiel wędruje do sy-
stemu odstawy taśmowej – czyli Feeder 
Breakeru. Do transportu materiałów 
służą pojazdy Scoop.

„Różnic w porównaniu z po-
wszechnie używanymi u nas techno-
logiami jest wiele. Nie mniej ważną 
częścią przygotowania nowego sy-
stemu eksploatacji będzie rozwiąza-
nie spraw BHP, jak również spraw 
legislacyjnych” – dodał Korbel. Do 
wypróbowania systemu RP w prakty-
ce wybrano w OKD zakład „Północ” 
Kopalni „ČSM“, konkretnie rejon po-
kładu 30.

W bieżącym miesiącu rozpoczęły 
się prace przygotowawcze do wykona-
nia podstawowej rozcinki. „Amerykań-
ska“ technologia powinna pojawić się 
w stonawskiej kopalni pod koniec te-
go roku. W celu zapewnienia pomyśl-
nego rozjazdu utworzono zespół lu-
dzi z OKD i KWK „ČSM“. „Po pierw-
szych spotkaniach jest jasne, że stoimy 
przed ważnym i niełatwym zadaniem, 
ale także przed wyzwaniem“ – powie-
dział Korbel.

Zainteresowani będą stali przed 
szansą wykorzystania wszystkiego, 
czego dotychczas nauczyli się w górni-
ctwie, a jednocześnie dowiedzą się dużo 
nowego. Dotyczy to pracowników przy-
gotowujących wdrożenie systemu RP 
do praktyki, ale tak samo ludzi z bryga-
dy, która będzie prowadziła w ten spo-
sób wydobycie. Wybór odpowiednich 
górników i ich przeszkolenie to też je-
den z tegorocznych celów. 

„W Kopalni »ČSM« mamy wielu ta-
kich, którzy są w stanie uporać się z 
każdym zadaniem. To nasze polega na 
uruchomieniu eksploatacji nowym sy-
stemem komorowo-fi larowym w ter-
minie 1 marca 2013 roku“ – sprecyzo-
wał szef projektu RP. Jeśli nowa metoda 
sprawdzi się, OKD stanie przed moż-
liwością wyeksploatowania kolejnych 
zasobów węgla, których w chwili obec-
nej nie może przy pomocy innych syste-
mów wykopać. Radek Lukša

OKD na łamach prestiżowego
pisma International Mining
OSTRAWA – Również spółka węglowa z ma-
łego kraju w środku Europy może pokazać 
się światu. Świadczy o tym przykład OKD. 
Redakcję prestiżowego światowego mie-
sięcznika International Mining na tyle zain-
teresował dynamiczny rozwój fi rmy, że wysłał 
do Czech swego redaktora i w swym najnow-
szym styczniowych wydaniu poświęcił OKD 
pełnych osiem stron. Cały świat może więc 
przeczytać, jak eksploatuje się węgiel w re-
gionie morawsko-śląskim i do jakich zmian 
tutaj dochodzi.

Jak poinformował członek zespołu ds. PR i 
komunikacji OKD Marek Síbrt, reporter „IM” 
Paul Moore odwiedził we wrześniu ubiegłego 
roku Kopalnię „Karwina”. W zakładzie „Łazy” 
obejrzał przodek realizowany przez brygadę 
głównego przodowego Petera Uhrina przy 
pomocy kompleksu chodnikowego Sand-
vik MR340. Podczas rozmowy z dyrektorem 
generalnym i prezesem zarządu OKD Klau-
sem-Dieterem Beckiem interesował się na-
stępnie zmianami zachodzącymi w OKD oraz 
jego planami i wizjami przyszłości.

Co ważne, artykuł wybrzmiewa dla spół-
ki OKD jak najbardziej pozytywnie. Dzien-
nikarz skrupulatnie zmapował historię fi r-
my i jej rozwoju, akcentując specjalnie 
duże inwestycje w nową technikę górni-
czą, zrealizowane w ramach projektu POP 
2010, oraz w podnoszenie bezpieczeń-
stwa i higieny pracy w programie Safety 
2010. Z interpretacji wynika, że spółka ot-
worzyła przed sobą perspektywę na kolej-
ne dziesiątki lat.

Czasopismo przybliża także aktualne pro-
jekty w OKD, czy to już jeśli chodzi o wdra-
żanie nowego systemu logistyki, program 
PERSPektywa 2015, czy też o systematycz-
ną troskę o poprawę bezpieczeństwa pracy. 
„Jest stale co ulepszać. Nie możemy być za-
dowoleni, dokąd w naszych kopalniach nie 
osiągniemy zerowej wypadkowości” – cytu-
je reporter słowa dyrektora Becka.

Styczniowy numer miesięcznika Inter-
national Mining jest do przeczytania na 
stronach http://www.okd.cz/cz/media/
napsali-o-nas/. bm

Redakcja Horník-Górnik  Adres redakcji: Prokešovo nám. 6, 702 00 Moravská Ostrava  Redaktor kolumny: Mgr Bogusław Krzyżanek  E-mail: bohuslav.krzyzanek@okd.cz  Tel.: +420 596 264 808  Komórka: +420 728 864 125

FO
T: 

KW
K 

„Č
SM

“

FO
T. 

Bo
gu

sła
w 

Kr
zy

ża
ne

k

Program Na rzecz Europy przynosi duże efekty
OSTRAWA – Unikatowy program Fun-
dacji OKD, oferujący pomoc fi nan-
sową organizacjom pozarządowym i 
gminom przygotowującym projekty do 
Unii Europejskiej, okazuje się nadzwy-

czaj efektywny. Fundacja współfi nan-
sowała opracowanie projektów kwotą 
ponad pięć milionów koron, a organi-
zacje do dnia dzisiejszego uzyskały na 
realizację swych zamierzeń z funduszy 

europejskich 188 milionów koron, czyli 
35 razy więcej. 

W ramach programu Na rzecz Eu-
ropy organizacje non-profit mogą zło-
żyć wniosek o grant również w czasie 
aktualnej rundy konkursu grantowe-
go, która potrwa jeszcze do 24 lute-
go. Szczegółowe informacje fundacja 
opublikowała na stronach www.na-
daceokd.cz.

„Ludzie w organizacjach pozarzą-
dowych mają wspaniałe pomysły, które 
mogłyły poprawić stan środowiska, ży-
cie seniorów, chorych lub dzieci. Środki 
z Unii Europejskiej są dla nich jednak w 
większości nieosiągalne, ponieważ bra-
kuje im doświadczeń potrzebnych do 
przygotowania dobrego wniosku. Po-
moc mogą uzyskać w ramach naszych 
grantów” – powiedział dyrektor Funda-
cji OKD Jiří Suchánek. 

Grant mogą organizacje wyko-
rzystać również na kształcenie i pła-
ce swych pracowników, którzy mogą 
zgłębić tajniki przygotowania wnio-
sków grantowych i podnieść w ten spo-
sób możliwości swej organizacji także 
na przyszłość. vs

Nagrodę Fundacji OKD za najlepszy „europejski” projekt zdobyło w ubiegłym roku Centrum 
Macierzyństwa i Rodziny „Kroczek” w Switawach za program Partnerstwo Pokoleń. Nagrodę 
odebrała z rąk dyrektora Jiřego Suchánka koordynatorka projektu Andrea Bělovska.
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Ludziom z oddziałów powierzchniowych kopalni utrudniały pracę ostre mrozy.

Ostre mrozy dały się we znaki
Pracownicy powierzchni tęsknią za wiosną. Oby jak najszybciej!
STONAWA – Siarczyste mrozy, podczas 
których słupek rtęci w termometrach opa-
dał poniżej 25 st. C, spowodowały kłopoty 
także w kopalniach OKD. Przy tym zdaniem 
szefa oddziałów powierzchniowych w Ko-
palni „ČSM“ w Stonawie Radomila Ociska, 
może być jeszcze gorzej. „Rurociągi, któ-
re są teraz zamarznięte i funkcjonują, przy 
wyższych temperaturach zaczną się rozcią-
gać i pękać. Najgorsze komplikacje dopie-
ro na nas czekają” – wytłumaczył Ocisk.

Ani teraz pracownicy powierzchni w sto-
nawskiej kopalni węgla kamiennego nie 
mieli jednak wolnej chwili, usuwanie awa-
rii nie znosi zwłoki. „Spore kłopoty mamy 
także z logistyką. Zamawiane samocho-
dy przyjeżdżają rano z dwu, a nawet trzy-
godzinnym opóźnieniem, Te, które dojadą, 
muszą więc pracować również za innych” – 
przybliża mechanik powierzchni Pavel Še-
cko. W dźwigach zamarzają hamulce i pły-
ny. „Do ich utrzymania wyznaczyliśmy kilku 
pracowników, którzy troszczą się o napra-
wy” – dodaje majster Milan Siekierka. 

Sporo energii wymaga zapewnienie 
wody dla kopalni. W ubiegłym tygodniu 

doszło do pęknięcia rurociągu w zakładzie 
„Południe”. Groziło, że dopływ wody zasi-
lającej system centralnej klimatyzacji nie 
będzie działać. Sprawę załatwiano w nie-
dzielę. Zagrożone było także główne ujęcie 
wody w Cierlicku. „Dla pewności załatwili-
śmy dopływ wody z Kopalni »Darków«. Ko-
lejna grupa musiała pompować w Cierlicku 
wodę z zalanej komory i naprawiać rurocią-
gi. Na szczęście sytuację udało się opano-
wać, ale nie było to łatwe” – mówi Ocisk.

Siarczyste mrozy dają się we znaki także 
ludziom. Otrzymali ciepłe ubrania, rękawi-
ce, czapki, zimowe buty. „Nejgorzej jest rano 
i pod wieczór. Ludziom dajemy ciepłą herba-
tę w termosach, w warsztatach są kuchenki, 
gdzie mogą sobie przygotować gorące napo-
je” – informuje kierownik działu transportu 
dołowego Ervin Bardoň. Pracownicy mogą 
ogrzać się też w stołówce lub warsztatach. 

„Staramy się robić wszystko, co można. 
Pomimo to niektórych dopadła grypa lub 
przeziębienie. Teraz, kiedy pracujemy tak-
że w czasie weekendów, ludzi brakuje. Oby 
już była tu wiosna!” - skonkludował Ocisk. 
 Nikol Klimšowa

Organ urabiający kombajnu stosowanego w systemie RP, który delegacja OKD widziała w USA.
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Řádková inzerce zdarma pro zaměstnance OKD

AUTO-MOTO
Prodám Škodu Superb sedan, 
2496 cm3, palivo nafta, najeto 
194 000 km, r.v. 8/2002, 6x airbag, 
el. ovládaná a vyhřívaná zpětná zrcát-
ka, autom. klimatizace, el. ovládaná 
přední a zadní okna, el. polohovaná 
a vyhřívaná sedadla, tónovaná skla, 
interiér světlá kůže, litá 16” zimní kola 
205/55/16, radio Škoda s navigací, 
imobilizér, posilovač řízení, dálkové 
centrální zamykání, xenony, zad. park. 
asistent, automatická přev. ABS, ASR, 
ESP, tempomat, pravidelný servis, 
STK 4/2013. Cena 125 000 Kč, poři-
zovací cena 1 250 000 Kč. Krasavec – 
nutno vidět. Inf. na tel.: 777 890 990.
 B43/07/12

Prodám malý motocykl PIONÝR typ 
50-555, r.v. 1961, ve výborném 
stavu, včetně dokladů a zaplace-
né pojistky. Nutno vidět. Inf. na tel.: 
724 374 011
 B44/07/12

Koupím Alu disky Apollo 5J x 13 
na Škodu 130- Rapid. Inf. na tel.: 
721 807 000.
 B45/07/12

BYTY
Prodám družstevní byt 0 + 2 v Karvi-
né-Hranicích, 4. patro, výtah. Byt je 
v dobrém stavu. Cena 500 000 Kč. 
Inf. na tel.: 739 066 786.
 B46/07/12

Prodám byt 3 + 1 s balkonem, v osob-
ním vlastnictví, v Havířově-Městě, 
ul. Majakovského, 70 m2, 2. patro, 
po kompl. rekonstrukci, plastová ok-
na, rohová vana, elektřina v mědi. Inf. 
na tel.: 724 117 887.
 B47/07/12

Prodám menší RD 3 + 1 v Petrovicích 
u Karviné, 1292 m2, oploceno, elek-
třina v mědi, rohová vana, topení TP 
a plyn, žumpa, zateplený, nová fasá-
da, hosp. budova, bazén. Inf. na tel.: 
777 925 000.
 B48/07/12

PRODEJ
Prodám garáž za odhadní cenu 
95 000 Kč v Havířově naproti Tesca, 
blízko Sběrného dvora. Inf. na tel.: 
737 132 229.
 B49/07/12

Pronájmu garáž v Karviné u Karvin-
ské hornické nemocnice. Inf. na tel.: 
725 915 925.
 B50/07/12

Prodám levně šatní skříň s nástav-
cem – mahagon, a dále sestavu skří-
něk Universal. Možno i jednotlivě. Inf. 
na tel.: 737 544 600. B51/07/12

Prodám vnitřní bílé plastové dveře pl-
né levé, velikost 200x80. Inf. na tel.: 
721 665 736.
 B52/07/12

Prodám nábytek z 50. let, z masi-
vu dub-leštěný ořech, v sestavě šatní 
skříň, prosklená skříň, sekretář a ko-
moda. Vhodné na chatu a chalupu. Vše 
velmi zachovalé. Cena 3000 Kč. Inf. 
na tel.: 607 618 756. B53/07/12

Prodám DVD Pionýr-DV 380. původní 
cena 2000 Kč, nyní 800 Kč. Dále pro-
dám pletené ponožky různých barev 
a velikostí. Inf. na tel.: 736 415 644.
 B54/07/012

Prodám cvičební stroj na hubnutí 
KING GYM COMFORT DE LUXE. Je mož-
no procvičovat všechny partie těla + 
břicho, šlapání jako na rotopedu, zá-
ruční list a DVD na hubnutí. Původ-
ní cena 2488 Kč, nyní za 1400 Kč. Inf. 
na tel.: 728 348 044.
 B55/07/12

Čivava - prodám krásného typového 
dl. pejska, bez PP, po pěkných ma-
lých rodičích, pejsek je 3x odčervený, 
očkovaný, zdravý, bez vad, odchova-
ný v bytě s láskou a celodenní pé-
čí, naučený na kvalitní granulky RC. 
Oba rodiče u nás k vidění. Inf. na tel.: 
732 346 841.
 B57/07/12

Prodám zánovní postel  (letiš-
tě), původní cena 13 000 Kč, nyní 
za 7000 Kč. Dále daruji zánovní obý-
vací světlou stěnu, pračku a lednič-
ku (důvod: stěhování). Inf. na tel.: 
732 335 578.
 B58/07/12

Prodám garáž ve velmi dobrém stavu 
- za bývalou Správou sídlišť. Cena do-
hodou. Inf. na tel.: 736 246 386.
 B59/07/12

Prodám časopisy: 21. století, 21. sto-
letí extra, 21. století Panorama, Epo-
cha, Epocha speciál, Enigma, Enig-
ma speciál, Planeta Země. Za rok 
2010, některé za roky 2009, 2008 
a 2007. Cena dohodou. Inf. na tel.: 
773 906 649 - po 18.00 hod.
 B60/07/12

DAROVÁNÍ
Daruji 5-ti měsíčního černobílého 
zdravého kocourka, nejraději do by-
tu. Jen do dobrých rukou. Inf. na tel.: 
604 343 553.
 B61/07/12  

KOUPĚ
Koupím hodiny pendlovky, i poškoze-
né, stojací podlahové hodiny, uvítám 
pozůstalost po hodináři. Nabídněte – 
přijedu. Inf. na tel.: 603 775 296.
 B56/07/12

Přehled aktuálních výběrových řízení
vyhlášených v Horníku č. 7 ze dne 16. 2. 2012.

Text k dané akci je k dispozici na webové adrese: www.okd.cz  Výběrová řízení/Horník speciál.

Investice stavební  (ISTAV) 3824

Investice strojní (ISTR)
Samostatná výběrová řízení 

Společná výběrová řízení        

Opravy stavební (OSTAV)

Opravy strojní (OSTR)
Samostatná výběrová řízení 747, 775

Společná výběrová řízení

Zahlazování následků hornické činnosti (ZNHČ)

Akce v oblasti služeb (SL) – Důlně stavební práce (DSP)
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OSTRAVA – Domácím turnajem měli os-
travští Koníci odstartovat Mezinárod-
ní slezskou ligu ragby vozíčkářů 2012. 
Jejím každoročním partnerem je Nada-
ce OKD, která týmu SK Koníci Ostra-
va pomáhá s pořádáním turnajů i české 
a mezinárodní slezské soutěže. „Pomoc 
nadace je veliká, bez ní by to nešlo,“ je si 
vědom hráč Koníků s číslem 8, kterému 
nikdo neřekne jinak než Indy. Letošní 
ročník, který je už šestý, ale začal jinak. 
Kvůli neúčasti jednoho z celků se prv-
ní kolo ligy přeměnilo ve společný do-
polední trénink a následné soustředění 

ve formě turnaje. V tom své síly poměři-
ly čtyři celky – Koníci a tři týmy z Polska.

I když se body z turnaje nikam neza-
počítávaly, hráči do svých výkonů dali 
maximum. „Náš sport je hodně nároč-
ný na fyzičku, rychlost i postřeh. Pří-
prava je hodně individuální, například 
já se připravuju i v posilovně. Jinak ale 
trénujeme každý čtvrtek,“ přiblížil In-
dy přípravu ragbistů – vozíčkářů. Sa-
motný turnaj nabídl jedenáct desetimi-
nutových zápasů, z nichž rozhodující 
bylo celkové konečné skóre. Největším 
soupeřem Koníků byl tým Sitting Bulls, 

které v prvním vzájemném zápase do-
mácí udolali těsně 8:7. V odvetě ale do-
kázali vyhrát 8:2 a tušili, že první mís-
to z turnaje bude jejich. „Byl to nároč-
ný zápas, mají v týmu dobré hráče,“ 
pochválil polského soupeře Indy. V po-
sledním utkání přehráli Koníci Jeźdź-
ce, vyhráli tak i svůj šestý zápas, dosáhli 
na skóre 41 bodů a mohli se začít rado-
vat z vítězství. O šest bodů méně na-
sbírali ragbisté z Katovic, třetí skončili 
Jeźdźcy.

Ragbisté na vozíčku
vyhráli šest zápasů
a mohli se radovat

z turnajového vítězství.
Na akci si našlo cestu také něko-

lik diváků, kteří na vlastní oči sledova-
li bojovnost a houževnatost, se kterou 
se ragbisté na vozíčku vrhají do každé-
ho souboje. „Všechny hráče obdivuju. 
Je skvělé vidět, co dokážou, jak je ten-
to sport naplňuje,“ komentovala Kate-
řina, jedna z divaček. Také pro samotné 
ragbisty jejich sport hodně znamená. 
„Můžu cestovat, měřit síly s ostatní-
mi, poznávat lidi. Pohybuju se, sportu-
ju, můžu prostě něco dělat. Dává mi to 
opravdu hodně,“ těší Indyho, který je 
se svým týmem doma v tělocvičně zdra-
votní školy v Mariánských Horách.

Petr Sobol ml.

Objekt těšínské 
chráněné dílny se 
změnil k nepoznání
Rozsáhlou rekonstrukci 
i zlepšené podmínky k práci 
si chválí i bývalí havíři

ČESKÝ TĚŠÍN – Občanské sdružení 
TRIANON z Českého Těšína vybudovalo 
v roce 2005 chráněnou dílnu, kde mezi 
zdravotně postiženými zaměstnanci pra-
cuje i několik bývalých havířů. Celý ob-
jekt postupně procházel rozsáhlou re-
konstrukcí, tu největší však zaznamenal 
v loňském roce, kdy se na něm projevil 
rukopis Nadace OKD. Ta svými dotace-
mi umožnila provést rozsáhlou výmě-
nu oken v provozní hale i obnovu části 
elektrických rozvodů, které již nevyhovo-
valy normám. Došlo také na výměnu po-
sledních z pěti vrat. Rekonstrukce se do-
čkal celý objekt haly, fasáda se oblékla 
do nového kabátu. „To už byla třešnič-
ka na dortu. Fasáda doslova ožila,“ ne-
může si pomoc vynachválit Viliam Šu-
ňal, předseda sdružení. Ještě nedávno 
zastaralé prostory, které mimo jiné na-
vštěvují lidé z Polska, školní exkurze či 
letní brigádníci, tak dostaly úplně nový 
vzhled. Na novou úroveň se dostala ta-
ké kultura práce zdravotně postižených 
zaměstnanců. „Jsem moc rád, že jsme 
dostali podporu právě od NOKD. Jednak 
se tím můžu jako bývalý horník pochvá-
lit, ale hlavně to u nás lépe vypadá,“ říká 
spokojeně vedoucí provozu Miroslav Pi-
jak. ps

Nadace se s Bublinou
vrací k historii regionu
Volnočasový karvinský klub připravuje vlastenecký dokument 
KARVINÁ – Významný slezský spiso-
vatel František Sláma, který na konci 
19. století pobýval v Těšíně, měl ke své-
mu regionu hodně blízko. Proto začal 
podnikat cesty za jeho poznáním a his-
torií. Jako výsledek své činnosti vydal 
knihu Vlastenecké putování po těšín-
ském Slezsku, která se o více než sto 
let později stala inspirací karvinského 
volnočasového klubu Bublina. Členové 
klubu, jehož partnerem je Nadace OKD, 
se rozhodli natočit historicko-kulturní 
dokument, který přiblíží vzácná místa 

regionu a vrátí se k jeho historii. „Naším 
cílem není jen uvést děti do kulturního 
bohatství našeho kraje, ale i nahlédnout 
pod roušku žurnalistiky,“ uvedl Jakub 
Vrtaňa, vedoucí klubu Bublina, který 
funguje při Centru pro rodinu Sluníč-
ko. Vlastenecký dokument, který vzni-
ká za podpory Nadace OKD, bude jako 
mozaika složen z několika do sebe za-
padajících reportáží, na nichž se aktiv-
ně podílejí jednotliví členové. Zveřej-
nění jejich práce je naplánováno ještě 
do konce letošního školního roku. ps

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Ostravští Koníci poměřili
síly s polskými soupeři
První kolo Mezinárodní slezské ligy ragby vozíčkářů se změnilo v soustředění

Jak loni pomáhaly nadační peníze

Koníci se společně se třemi polskými týmy připravovali na společném tréninku.
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Mladí členové Bubliny pomáhají s přípravou historicko-kulturního dokumentu z jejich regionu.
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Etincelle Kladno
Mentálně postižení pěstují zeleninu
KLADNO – Nás projekt, jehož part-
nerem je Nadace OKD, je zaměřen 
na opravu a tepelnou úpravu sklení-
ku. Začali jsme v září jeho rekonstruk-
cí, kterou jsme do konce roku úspěšně 
ukončili. A to tak, aby v něm bylo mož-
no i v brzkých jarních měsících pěstovat 
zeleninu. Tím se získá více práce pro li-
di s mentálním postižením, kteří jsou 

i u nás na farmě zaměstnáni. I v do-
bě hospodářské krize pro ně chceme  
pracovní místa udržet a dle možnos-
tí jejich počet i zvýšit. A to například 
i realizací nových projektů, jako je nová 
pekařská provozovna či zřízení nového 
úklidového týmu.

Kateřina Broža Zápotocká, 
koordinátorka EU projektů

ADRA Frýdek-Místek
Dobrovolníci jsou příjemní společníci
FRÝDEK-MÍSTEK – Cílem našeho pro-
jektu je získání podpory pro realizaci, pro-
pagaci a organizaci dobrovolnictví v kra-
ji, s čímž nám fi nančně pomáhá Nadace 
OKD. Máme za sebou úspěšnou první 
polovinu realizace projektu, do kterého 
se zapojilo 406 dobrovolníků z řad širo-
ké veřejnosti. Ti působili nejčastěji ja-
ko společníci osamělých, hendikepova-
ných, nemocných či stárnoucích klientů 
a pacientů. Věříme, že zkušenost s dob-
rovolnictvím má vliv na utváření a pro-
měnu životních hodnot, přináší obo-
hacení oběma stranám, tedy člověku, 
jenž přijímá pomoc, i samotnému dob-
rovolníkovi. Máme za sebou několik 
úspěchů a v letošním roce před sebou 

další vize. Od našeho vzniku zažíváme 
každoročně trvalý nárůst počtu dobro-
volníků i přijímajících organizací a v tom-
to pozitivním trendu chceme pokračovat.

Michal Čančík, vedoucí

Mozaika Vsetín
Lepší vzdělání pro romské děti
VSETÍN – Snažíme se, aby romské děti 
ze sociálně slabých rodin měly šanci zís-
kat lepší vzdělání, aby byly schopny uspět 
u zápisů do prvních tříd základních škol, 
a poté školu úspěšně absolvovaly. Záro-
veň nám jde o to, aby jejich rodiče zvlád-
li všechno to, co se školní docházkou dě-
tí souvisí. Tedy od placení třídního fondu, 
přes třídní schůzky až po omlouvání ab-
sencí. Druhou oblastí, kam směřujeme 

podporu, jsou rodiče ze sociálně slabých 
romských rodin. Těm se snažíme pomoci 
tak, aby se dokázali v důležitých chvílích 
zodpovědně rozhodovat. Spoustu aktivit 
směřujeme k zápisům do škol, pokud nás 
rodiče požádají, poskytneme jim i dopro-
vod, rodinám pomáháme s dalšími pro-
blémy i po zápisech.

Marta Doubravová, vedoucí
Připravil Petr Sobol ml.
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Cestovní kancelář

MLK-TOURS

7DENNÍ AUTOBUSOVÉ ZÁJEZDY 
VČETNĚ DOPRAVY, UBYTOVÁNÍ, 

STRAVY A LÉČEBNÝCH PROCEDUR

LÁZNĚ 2012

Zavolejte si o naši nabídku, vše Vám zašleme poštou gratis!

www.mlk-tours.cz

telefon: 
558 655 649

 mobil: 
777 779 933

JEDNÁ SE O KOMPLETNÍ 
CENY AUTOBUSOVÝCH 

ZÁJEZDŮ!

PERLY DOVOLENÉ 
2012

osoba

7.900,-
osoba

7.100,-
osoba

10.700,-

CHORVATSKO - OSTROV VIS MAĎARSKO  - TERMÁLY HEVÍZ ITÁLIE - KALÁBRIE - SICÍLIE

hotel***, polopenze, 12 dnů hotel****, plná penze, procedury, 8 dnů hotel***, polopenze, 14 dnů

Mariánské Lázně Janské Lázně Konstantinovy Lázně 

již od

6.900,-
již od

5.500,-
již od

5.800,-

Oravice - Habovka

již od

4.700,-

Lázně Poděbrady

již od

4.500,-

Dunajská Streda 

již od

4.600,-

Kúpele Dudince 

již od

3.900,-

Vysoké Tatry - Vrbov

již od

3.650,-

SPORT
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Pivo, čaj, případně grog na doplnění tekutin a sledujeme, kolik času ještě zbývá. To je 
častý obrázek zimních zápasů fotbalových mužstev před zahájením jarní části sezony. 
V Karviné je tomu podobně.

Házenkáři HCB OKD se radují. Vstup do druhé půlky sezony 2011/12 se jim povedl.
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Baníkovci z HCB OKD přehráli
Duklu i Hranice a k dosažení 
dílčího cíle jim zbývá 
porazit Valachy 
KARVINÁ – Starý dobrý Baníček je 
zpět. Aspoň se to jeví po dvou úvod-
ních vystoupeních házenkářů HCB 
OKD v roce 2012.

Svěřenci trenéra Rastislava Trtí-
ka si vedli velmi úspěšně při vstupu 
do druhé části sezony, když v domá-
cím prostředí a před výtečným publi-
kem, které své hráče v klíčovém sou-
boji nenechalo na holičkách, zdolali 
favorizovanou Duklu 28:25.

„Souboj pro nás byl dost podstatný, 
jelikož jsme ještě nechtěli říct hned 
na startu nového roku poslední slovo 
v boji o nejcennější medaile. Jsem rád, 
že hráči předvedli maximálně zodpo-
vědný výkon, podpořený skvělou pra-
cí obrany,“ pochvaloval si po jednom 
z nejkrásnějších utkání sezony trenér 
Baníku Rastislav Trtík.

Karvinští následně zvládli i druhé 
náročné střetnutí v Hranicích. To už 
tolik házenkářské krásy nepobralo, 
nicméně Karviná vyhrála 28:26 a hod-
ně si oddechla. „To byl snad ještě dů-
ležitější zápas než ten s Duklou, pro-
tože jsme potřebovali nutně potvrdit 
oba body, abychom se udrželi v kon-
taktu s prvním místem. Povedlo se, ale 
upřímně říkám, že na náš výkon musí-
me co nejrychleji zapomenout,“ nelí-
bila se Trtíkovi hra jeho týmu.

O nápravu se baníkovci pokusí 
ve středu 22. února, kdy v domácí hale 
přivítají od 18 hodin dalšího aspiran-
ta na titul ze Zubří. I tentokrát bude 
potřeba domácích hlasivek z hlediště, 
jelikož se dá předpokládat, že na roz-
díl od Dukly přijede s hostující výpra-
vou i početná divácká kulisa. „Rádi 
bychom s pomocí našich fanoušků 
zvládli i toto stěžejní střetnutí, kterým 
se můžeme od Zubří odpoutat v tabul-
ce. Bude to však tuhý boj,“ očekává 
Rastislav Trtík. Martin Ruščin

Házenkáři se už 
chystají na Zubří

Forma fotbalistů jde nahoru

Lepšící se zdravotní stav
hráčů MFK OKD znamená
kvalitnější výkony mančaftu.
Trerér Karel Kula je spokojen
KARVINÁ – I v mrazu a sněhu se v Karvi-
né chodí na fotbal. Věrní fandové MFK 
OKD bedlivě sledují vystoupení karvin-
ských fotbalistů v přípravných střetnu-
tích před pokračováním druhé ligy.

Radost jim dělají především nové po-
sily, zvláště pak výkony bosenského re-
prezentanta Admira Vladaviće. „Ten se 
jeví hodně dobře. Podle nás je ještě lepší 
než Vlado Milosavljev, a pokud ustojí tlak 
na svou osobu, pak se máme na jaře nač 
těšit,“ ocenil výkony borce z Balkánu ně-
kdejší skvělý ligový plejer a legenda Ba-
níku Ostrava Radek Slončík, v současné 
době generální manažer MFK OKD.

Vladavić byl ve víkendovém pří-
pravném utkání v polském Bielsku 
ústřední postavou týmu a dal oba gó-
ly. Karviná vyhrála 2:0. Vladavić si 

hodně rozuměl s útočníkem Pavlem 
Vránou, který zažil v karvinském dre-
su skvělé jaro 2011. Po promarodě-
ném podzimu se Vrána dal dohroma-
dy a coby nová posila by jistě chtěl na-
vázat na předchozí výkony, kdy se stal 
nejlepším střelcem jara.

„Stoupající forma hráčů mě jako 
trenéra těší. Přece jen se blíží start 
mistráků a my potřebujeme formu 
vyladit. Radost máme pochopitel-
ně i z ubývající marodky. Zdravotně 
do pořádku se už dali Mišinský, Mráz, 
Jursa, Kafka, Motyčka a další důleži-
tí hráči, takže můžeme plnohodnot-
ně trénovat,“ těší pozitivní impulzy 
do další práce trenéra Karla Kulu.

Včera absolvovali jeho svěřenci pří-
pravné utkání s HFK Olomouc (skon-
čilo po uzávěrce Horníka) a v sobo-
tu od 12 hodin je čeká další. V areálu 
MFK přivítají polské Katowice a hrát 
by měla další případná posila ze Slo-
vácka, zkušený Jiří Perůtka.  luk


